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В А М Е Р И Ц І 
В НЮЛРКУ, НЮ ДЖЕРЗІ, відбулися в понеділок 19 

травня ц. р. знову бурхливі негритянські заворушення із 
демолюванням і грабуванням крамниць. Причиною заво-
рушень було вбиття молодого негра, що його пострілив 
в погоні за ним за спричинення автомобільного випадку 
один із поліцнстів .також негр. На вістку про це почали 
збиратися юрби негрів, які зараз же кинулися демолю-
вати і грабувати крамниці, здебільшого в тих дільницях 
Нюарку. в яких відбувалися подібні заворушення 1967 
року. Для встановлення ладу змобілізовано 1 600 поліцис-
тів. Під час заворушень 12 осіб було поранених. 

СЕНАТОР ФУЛБРАНТ, голова Сенатської комісії для 
закордонних справ виступив у Національному Військовому 
Коледжі в Вашингтоні з доповіддю, в якій критикував 
американський ..мілітаризм" і ного шкідливий — на його 
думку - . вплив на американське суспільство. Фулбрайт 
вважає, що наявні під сучасну пору у ЗСА і в їх внутріш-
ній і закордонній політиці „мілітаристичні тенденції" за-
грожують розвиткові демократії і встановленням автори-
тарного режиму в З'єднаних Стейтах Америки. 

ГЕН. ОМАР ТОРРІХОС, голова військової хунти в 
Панамі, запевнив губернатора Рокефеллера, який з дору-
чення през. Ніксона відбув свої відвідини також в Панамі, 
що вже в найближчому році в цій країні відбудуться віль-
ні й демократичні президентські вибори і що в цій справі 
вже почалася підготова. Розмова Рокефеллера з Toppixo– 
сом торкалася загальних справ. Згідно із заявою остан-
нього переговори між урядом Панами і ЗСА в справі но-
вого Договору про Панамський Канал будуть започатко-
вані вже незабаром. 

КОМАНДУВАННЯ АРМІЇ припинило продукцію но-
внх узбросних в кулемети гелікоптерів типу. АН-56-А, що 
мали бути вжиті для воєнних дій У В'єтнамі. Продуковано 
ці гелікоптери в Локгід Ейркрефт Корпорейшен, але ж 
вони виявили деякі недоліки, виправлення яких вимагала 
Армія. 

КОМАНДУВАННЯ ВОЄННОЇ ФЛЬОТИ ЗСА подало 
до відома, що на Тихому Океані, на місці, де в червні 1944 
року згинув,у катастрофі військового літака Александер 
Гілтон, юн., поховано тепер його маму, колишню медсес-
тру армії^У своєму заповіті вона висловила бажання бути 
похованою там. де згинув її син. - у глибині моря. 

У С В І Т І 
ІРАК І КАМБОДЖА ВИЗНАЛИ Східню Німеччину 

та обміняєшся вже з нею дипломатичними, лредставниц.-
твамн, а Судан 'заявив ту саму готовість. Таким чином со-
встська сателітна комуністична Східня Німеччина зуміла 
проламати свою дипломатичну ізоляцію: дотепер визна-
вали її, як суверенну державу, тільки інші комуністичні 
сателіти. 

БЕРТРАНД РАССЕЛ ВІДЗНАЧАВ в минулу неділю 
своє 97-ліття в товаристві своїх кревних, свояків і прияте-
лів, у своєму домі в селі Пенрайн у Валії. Цей англійський 
філософ. Нобелівський лавреат". і комунофільський па-
цифіст. втішається ще добрим здоров'ям і продовжує пра-
цю над своїми споминами. 

49 ПОЛЯКІВ ВТЕКЛИ з корабля ,,Батори". коли во-
ня, разом із іншими 443-ма пасажирами, відвідували сто-
лицю Норвегії Осльо. Від початку цього року 54 пасажи-
рн „Баторого" „вибрали свободу" під час подорожей до 
скандинавських портів. Припускають, що коли ,,Батори" 
прибуде Ще в цьому місяці до Копенгагену — то знову 
втече який десяток осіб. Коли пасажири ..Баторого" висі-
дають, щоб оглянути місто, то окремі особи й цілі групи 
біжать ДО найближчої поліційної станиці й зголошують 
свою просьбу на політичний азнль. 

ПРЕМ'ЄР ПОРТУГАЛІЇ МАРСЕЛЛЬО КАЕТАНО 
ДАВ інтерв'ю представникові „Н.И. Таймсу", при чому 
заявив, що зміни в Португалії після 40-карічного дикта-
торського володіння Олівейрн Салязара мусять прнходи-
ти помалу, ступнево, еволюційно. Це було перше інтерв'ю, 
що його будь-який чужомовний часопис отримав від пор-
тугальського прем'єра за останніх понад 40 років. Саля-
зар спаралізований і йому ще й досі не сказали, що нас-
тав інший прем'єр. 

ІРАК ВИДАЛИВ понад 10.000 іранців, не тільки при-
булнх на працю до Іраку, але й від віків осілих там. Між 
Іраком і Іраном існує гострий конфлікт, формально щодо 
плавби по прикордонних ріках, а насправді на тлі претен-
сій Іраку, підтримуваних Москвою, до Перської затоки, 
яку Ірак називає „Арабською". Іран підписав договір з 
Савді Арабісю щодо спільної оборони Перської затоки, в 
напрямку якої змагала російська імперіялістична експаи-
сія ще за царату. 

„АПОЛЛО-10" ЗБЛИЖАЄТЬСЯ ДО 
МІСЯЦЯ, АСТРОНАВТИ ЗВІТУЮТЬ ПРО 

СВОЮ УСПІШНУ ПОДОРОЖ 

Миряни Балтімору схвалили меморіал 
в справі Синоду і Патріярхату УКЦеркви 

Балтімор, Мд (П.-вич). -
Найважливішими українсь-
кнми справами, яким наша 
громадськість віддає тепер 
найбільше своєї уваги та у-
важно слідкує за розвосм 
їх акції є становище Укра-
їнської Католицької Церкви 
в Україні і поза межами Рід-
ної Землі, завершення Укра-
їнської Католицької Церкви 
Патріярхатом та Синод Ук-
раїнських Католицьких Вла-
дик. Цим справам було прн-
значене Народне Зібрання в 
неділю 4 травня, в залі ,,Ca– 
мопомочі", на яке численно 
явилися миряни із своїми 
Отцями та представниками 
всіх діючих у нас товариств 
і організацій. Зібрання скли-
кала Управа місцевого Від-
ділу Товариства за Патріяр-
халький Устрій Української 
Католицької Церкви, прово-

дила ним президія в складі: 
П. Войтович, голова, інж. В. 
Сушко, заступник голови, 
П. Мудрий, секретар. При-
сутні з великою увагою за-
слухали доповідь представ-
ника Централі Товариства 
за Патріархальний Устрій 
Української Католицької 
Церкви д-ра В. Нушкара, і 
члена редакційної колегії 
журналу „За Патріярхат", 
д-ра 3. Пля, а по виміні ду-
мок схвалили текст петиції 
до Святішого Отця Папи 
Павла v i . що її зредагував 
інж. В. Сушко. Копії петиції 
вирішено рівночасно висла-
ти Блаженнішому Верховно 
му Архиспископові Кир Йо-
снфові. Апостольському Де-
легатові у Вашингтоні Ар-
хиспнскопові Раймонді, Мит-
рополитові Кир Амврозісві 
і Владикам Української Ка-
толнцької Церкви у ЗСА. 

Гюстон. — В понеділок 19 
травня о год. 4.21 по лолуд-
ні залога космічного nopa– 
бля ,,Алолло-10" відбула у-
же більш як половину доро-
ги до Місяця, пролетівши 
129,940 миль від Землі. Ко-
ротко перед тим астронавти 
г - полк. Томас П. Сгеффорд, 
ком. Джан В. Янґ і ком. Юд-
жін А. Серная — cKopery– 
вали з допомогою семис?-
кувдовоі ракети — курс сво-
го лету. Усі заінстальовані 
на 4в-тониовім космічнім ко-
раблі системи функціонують 
правильно і безперебійно. 
Астронавти постійно комуні-
куються із контрольними 
стадіями на Землі, звітуючи 
також з допомогою кольоро-
ВОЇ ТелеВШІ Про СВОЮ ПОДО-
рож, працю всередині кабі-
ни і фотографуючи вже по-
верхию Місяця, до ЯКОГО ВО-
ни зближаються із зменше-

яою супроти первісної CKO-
рістю. Вилетівши з орбіти 
Землі із скорістто 2420U 
миль на годину, „Аполло-
10" поступово зменшував цю 
скорість внаслідок відриву 
від гравітації Землі. Проле-
тівшц більш, як половину 
дороги, він летів уже тільки 
із екорістю 3 400 миль ча 
годину. На середу 21 травня, 
година 4.35 по полудні, п-ї-
редбаченнй влет „Аполло-
10" в орбіту Місяця і запо-
чаткл;ванн,ч кружлянь нев-
коло нього із спробами пе-
реходу Із ОСНОВНОЇ К0МЗИД-
ної кабіни до місячного :v 
гікулу. Цього ж дня будуть 
дві телевізійні передачі і 
,,Аполло-10" — перша о год 
1.08 по полудні і друга о год 
9.34 вечора. Під час цієї дру-
гої кольорової телевізійно 
передачі астронавти будуг? 
передавати зроблені ними 
фотографії поверхні Місяця 

Ніксон і президент Південного В'єтнаму 
Tie стрінуться для узгіднення політики 

в справі миру 

Едвард Кеннеді вимагає присвятити 
більше уваги пекучим проблемам 

на самій Землі 
Ворчестер, Масс. - - Про-

мовляючн на відкритті збу-
дованої коштом 5.4 мільйона 
доларів бібліотеки ім. Робер-
та Гачінгса Годдарда при У-
ніверситеті ім. Кларі-а, се-
натор Едвард М. Кеннеді вн-
ступнв з вимогою, щоб тепер 
— після того, як програма 
здобуття Місяця буде ЗДІЙС-
нена, присвятити більше у-
ваги „пекучим проблемам" 
на Землі, зокрема таким 
справам, як поборювання го-
лоду, ,xfesSSSZi мешканевих 
злиднів тощо. Сенатор Ед-
вард М. Кеннеді, брат покій-
ного Президента ЗСА Д ж а 

Вашингтон. — 3 Білого 
(ому заявлено, шо внедовзі 

t-тршутьоя президент Ри-
іард М. Ніксон і президент 

1 '.денного В'єтнаму Нґуан 
Ван Tie. Дата і місце зу-
тр:чі будуть ще визначені. 

В минулу суботу ПІВДЄННО-
в'стнамсьішй президент внс-
ювнн бажанвя стрінутися з 
Чіксоном. Тому, що це ста-
ося вже після 5-годннної 
ю т конференції з держав-
івм секретарем Вілліямом 
Чзджерсом, то припускають, 
по або в тих його розмовах 

Роджерсом виринули роз-
ІІЖНОСТІ ПОГЛЯДІВ НН ПЛЯТ-
рорму, на якій можна би 
іереговорюватд з -комуиіс-
гами та політичну розв'язку 
і'стнямськрі проблеми, або 
Чгусн Ван Ти; хоче назверх 
і..,ц'монструвати своєю кон-
Ьереицівю а президентом Р. 
Чіксоном дальшу тісну спів-
ірацн) ЗСА й Південного 
В'єтнаму. Зустріч двох пре-
іидевтіа відбудеться після 
"ого, як Нгусн Ван Tic по-
іернеться з своїх відвідин у 
Іівденіія Кореї, куди ВІН ПО-

де під кінець цього тижня. 

на Ф. Кеннеді, з ІНІЦІАТИВ: 
якого була започаткован 
програма космічних досліді! 
й експедиції на Місяць, зая 
вив ще, що він не є проти ці 
сї програми, але думає. Щ' 
її треба здійснювати поволі 
ше і з меншою витратою ко 
штів, заспокоюючи водночш 
інші суспільні потреби зок 
рема ж у зв'язку з внутріш-
ньою ситуацією у ЗСА. Сен. 
Кеннеді сказав ще. що ЗСА 
не мусять конкурувати і. 
Совстсьюім Союзом, щез 
першостн здобуття Місяця 
бо це тільки престижовг 
справа. 

Секретар Лерд закликає комуністів 
звільнити американських полонених 

Вашингтон. — Секретар 
оборони Мелвін Лерд звер-
нувся з закликом до Швніч-
ного В'єтнаму ft В'стконгу 
— звільнити американських 
полонених, чи бодай хворих 
і ранених з-посеред полоне-
ннх. Він звернув увагу, що 
хоч Північний В'єтнам під-
пнеав Женевську конвенцію 
про полонених, проте в пра-
ктиці не стосус її. Північний 
В'єтнам ані В'стконг ніколи 
не подали числа й призвшц 
американських полонених, 
дозволяють тільки декому з 
них раз у рік написати лис-
та до своїх рідних, не допу-
скають до них членів роди-
ни ані представників Між-

народного Червоного Xpec– 
та і, хоч твердять, що пово-
дяться з полоненими ЛЮДЯ-
но, проте різні познаки вка-
зують на протилежне. Аме-
риканські військові кола 
припускають, що в Північ-
ному В'єтнамі є 400 до 800 
американських вояків та що 
в полоні у В'стконгу с 10(і 
до 500 військовиків. За псі 
роки тамошньої війни nm– 
нічно-в'стнамські власті до-
зволилн тільки 100 амерН' 
канським полоненим напи-
сати листа до своєї рідні, а 
світлини, що їх комуністи 
дозволяють робити Й onpl!– 
люднюють, такі погані, що 
в одній такій світлині 20 

Південна Корея мас найбіль-
шу після ЗСА військову си-
лу на протикомуністичному 
фронті у В'єтнамі, бо кру-
гло 50.000 знаменито внш-
коленого і здисципліновано-
го війська. Найбільші сумні-
вн у Південному В'єтнамі 
породжує ідея коаліційного 
уряді'. Підпільно-комуністи-
чний Фронт Національного 
Визволення вставив - вимогу 
такого коаліційного уряДУ У 
своїх 10 точок, що їх nporo– 
лоснв на Паризькій конфе-
ренції. Американський Уряд 
буцім-то не відкидає тіві 
пропозтщії, під умовою, що 
на таку коаліцію, у прин-
ципі й у конкретному пер-
сональному складі, noro– 
ДЯТЬСЯ Тепер ішній ПІВДСНИО-
в'стиамськнй уряд. Але наз-
ваний Фронт Національного 
Визволення, себто В'стконг, 
покищо взагалі не заявив, 
чи він згідний переговорю-
вати з південно-в'стнамсь' 
ким урядом і чи ВІН ПОГО-
джується на участь в коалі-
ційному уряді людей, що їх 
дотепер називав тільки ,.аме-
риканськнмн пахолкамн". 

СЕНАТОР ПАВЛО ЮЗИК 
В ГАРДВАРДСЬНІМ УНІВЕРСИТЕТ! ТА 

СЕРЕД УКРАЇНСЬКО! ГРОМАДИ 
В БОСТОНІ 

Західна Німеччина й 
про спільну нон 

Бонн. — В минулу суботу 
польський комуністичний 
гроводнр Вяадислав Ґомул-
ча заявив, що Польща і За-
:ідн.ч Німеччина повинні 
тідгшсати двосторонній ДО-
говір, в якому Західня Ні-
меччнна визнала б кордон 
іа Одрі-Ніссі. Цей заклик 

'^поіпкав західпьо-нгмецько 
ч) віце-канцлера й міністра 
ткордонннх справ Віллі 
Зрандта до заяви, що ЗахіД-
ія Німеччина радо переведе 

з Польщею конференцію про 
зсі справи, що заторкують ті 
дві держави, включно також 
із справою кордонів. Брандт 
ірнвітав факт, що Польща 
перестає дивитися на Захід-
ню Німеччину тільки як на 
юрога, з яким не може бути 
ііяких розмов. Західня НІ-
меччнна стояла і формаль-
ю далі стоїть на тому ста-

ьща говорять 
ени,ію 

імернканських жінок ніби 
пізнавали свого чоловіка, а 
військові власті не могли 
його утотожннти. Секретар 
Лерд заанелював до в'стиам-
СЬХИХ комуністів, щоб вони 
виявили жест доброї волі й 
гуманностн та перевели кон-
ференцію про поправу долі 
полонених і їх звільнення. 

новнщі, що німецько-польсь-
КИЙ кордон може бути узгід-
нений і затверджений тільюі 
тоді, коли Німеччина буде 
З'єднана і коли відбудеться 
мирова конференція. На та-
кому самому принциповому 
становищі стоять західні 
альянти, дармаЩо недавній 

'' французи кий ” президент де 
Голль висловився публічно 
за визнання кордону на Од-
рі-Ніссі. Керівні німецькі ко-
ла признають, що кордон на 
Одрі-Ніссі, який визначує за 
Польщею колишні німецькі 
землі, тепер польські ,.відзн-
скані аемлі", є політичною 
дійсністю, але від формаль-
ного визнання такого факту 
стримує їх головно постава 
кругло' 10-ох мільйонів нім-
ців, колишніх мешканців тих 
земель, прогнаних поляками 
на захід. Комуністична Схід-
ня Німеччина, слухаю-
чись диктату з Москви, ви-
знала була кордон на Одрі-
Ніссі і Польща разом із 
Східньою Німеччиною нале-
жить до комуністичного 
бльоку ..Варшавського пвк-
ту". Соціялістнчна партія, 
головою якої с Віллі Брандт, 
також готова визнати захід-
ній польський кордон на Од-
рі-Ніссі. 

ШСЛЯ „АННИ ЯРОСЛАВНИ" В НЮ И ОРКУ І ФІЛЯДЕЛЬФН, ВЕЛИКІ 
ЮВІЛЕЙНІ СВЯТКУВАННЯ УНС В ШАМОКПЛ ttW^– - ,,,Г14 

Джерзі Ситі. - Вже цієї 
суботи і неділі, 24 і 25-го 
травня, українці метрополій 
Ню Иорку - Ню Джерзі і Фі-
лядельфії матимуть велике 
культурне свято під час пре-, 
мери оригінальної опери 
Адтона Рудницького до ліб-' 
ретта Леоніда Полтави,, Ан-
на Ярославнп", що буде ан-
конана з участю найкращих 
наших оперових співаків, хо-
ру „Кобзар", балету під 
проводом Роми Принмн-Бо-
гачевської та юнійної сям-
фбнічної оркестри. Оперу 
спонзорув Українських На-
родннй Союз як свій куль-
турний салют для українсь-
кого народу у своє 75-річчя. 
Прем'єра „Лини Ярославнп" 
в Ню Йорку відбудеться в 
суботу 24-го травня о год. 
8-ій вечора в Кариегі Голл, 
а у Філадельфії в неділю, 
25-го травня, о год. 6-ій ве-
чора в Тавн Голл. 

Там, де народився 
УНСоюз 

Тиждень пізніше, в суботу 
і неділю 31-го травня і 1-го 
червня, Український Народ-
ний Союз матиме свої великі 
ювілейні імпрези в Шамокі-
ні, місті свого народження 
75 років тому. Святкування 

Сенатор Павло Юзшс 

Кембрідж, Масс. (Н.Н.). ---
Минулого тижня перебувала 
в ЗСА група канадійськнх 
сенаторів, щоб студіювати 
проблеми координації стис-
лих наук в цій країні. Із Ва-
шннґтону дорога привела їх 
до Бостону, де вони мали 
зустріч із ВІДПОВІДНИМИ ЧНН-
никамн Массачузетського Іи-
ституту Технології (МІТ) та 
Гарварду. У цій групі сена-
торів був теж сенатор-украї-
нець, професор Оттавського 
університету Павло Юзик, 
що використовував кожну 
хвилину, вільну від своїх 0-
фІЦІЙНИХ Обов 'язк ів , ДЛЯ ТО-
го, щоб з першої руки про-
студіювати українські досяг-
ненкя в Гарварді та позна-
йоиитись з украінцямн Ве-
ликого Бостону. 

Сенатор Юзик прибув до 
Бостону зі своїми колегами 
вночі із 8 на 9-го травня. 
Склалося так, що 9 травня 
вечором (год. 8-ма) у примі-
щеннях МІТ були з'єднані 
сходини Українського Сту-
дентського Клюбу (Гарвард-
МІТ) та бостонської філії 
Т-ва Українських Інженерів 
Америки із доповіддю гос-
тннного професора катедри 
історії України Гарвардсько-
го університету Олександра 
Оглоблина про його працю 
над історією української 
промисловосте Доповідь бу-
ла у зв'язку з підготуван-
ням до друку нового вндан-
ня трнтомової „Історії укра-
їнської фабрики" проф. Ог-
лоблина у „Гарвардській се-
рії українознавчих студій". 

Дізнавшися про названі 
сходини від проф. О. Пріца-
ка, сенатор Юзик виявив ба-
жання взяти в них участь. 
Після доповіді проф. Оглоб-
лина, що у дуже живій фор-
мі подав ретроспективно о-
цінку своєї праці в названій 
галузі та барвисто зілюстру-
вав ситуацію, в якій прихо-
дилося йому працювати, го-

ІІроф. Омелян Пріцак 

лова сходин, професор МГТ 
д-р Олег Третяк попросив до 
слова гостя, сенатора Юац? 
ка. 

У своїй блискучо а імпро. 
візованій доповіді Сенатор 
представив теперішню фазу 
канадійської внутрішньо! по-
літики, зупиняючися епеці-
яльно на ситуаціях, що до-
вели до створенім концепції 
третього елементу (крім анг-
лійського та французького) 
в Канаді. Як той, хто очолює 
змагання оцього третього 
елементу, Сенатор подав ін-
формації про його дотепЄрі-
шні осяги і пляни иа ш і -
ближчий час. Він та його ко-
леги сподіваються, що оці 
зміни скоро будуть зафіксо-
вані у новій конституції Ка-
нади. ,.. , -.., 

Сенатор Юзик' аверкув 
спеціяльну увагу як те, що 
українці Канада, як свідомі 
своїх прав і обов'язків rpo– 
мадяни, ведуть перед у цій 
акції створення нового типу 
багатонаціональної держави 
без ніякої дискримінації. Се-
натор Юзик заторкнув теж 
проблеми української куль-
ТурКОІ ПОЛІТИКИ. ВІН 3 ВЄЛИ-
ким признанням віднісся до 
постаючого центру украІяо-
знавчнх студій в Гарвардсь. 
кім університеті. На його 
думку, розвиток того центру 
матиме загальноукраїнське 
значення. Гарвардський ук-
раїнський центр спеціяльно 
важний для українців Каяа-
ди. Хоч там в кожному уиі-
верситеті с хтось, хто викла-
дас деякі українські предме-
тн, все ж таки в Канаді сло-
в'янські (а в тім теж украІ-
нознавчі) програми огранн-
чуються до ступеня мастера 
(магістра). Здібні каяадіЙ-
ські мастери слов'янських 
студій матимуть тепер змо-
гу робити докторати з укра-
їнознавчих дисциплін в Гар-
варді. Після доповіді, що П 

(Закінчення на crop. 3-ій) 

У Ню Йорку відзначено 90-тиріччя 
Марії В. Лівии,ької 

Иорк. -

Танцювальний аигамГмь „Молодь України" під керівництвом Люби Глутковської в 
Питсбурґу, що візьме участь у мистецькій програмі під час ювЬіейних святкувань УН-
Союау „там, ,іе він наро.ішня", н Шамокіні і Лейквуд Парку в суботу 31-го травня і 

неділю 1-го червня. 

травня, о год. 3-ііі по полуд-
ні церковними відправами н 
церкві Преображення Го 
поднього при 303 Нгірт llla– 
мокін вулиці в Шамокіні. гті-
сля чого на площі біля тісі 

м ятка, присвячена „трива-
лін пам'яті українських піо-
нерів, які причалили до гос-
тннних бепегів Америки та 
створили Українську Нерк-
ну і, при Божій помочі, в дні 

церкви буде врочисто підкрн- 22-го лютого 1894-го року п 
почнуться в суботу, 31-го'іта пропам'ятна таблнця-па-1 цьому місті Шамокіні зорга-

нізували Український На-
роднин Союз, щоб забезпе-
чити краще життя собі і сво-
їм нащадкам в Америці та 
допомогти Українському На-
родові в кого змаганнях до 
волі і незалежности на рід-

(Закінчення на стор. 4-їй) 

Ню Иорк. - Заходами 
Комітету З'їзду еміграції У-
НР під протекторатом Пред-
ставництва ВО УНРади в 3-
СА відбувся тут в неділю 18 
травня ц. р. в залі церкви 
св. Володимира бенкет на 
пошану вдови по президенті 
УНР в екзнлі Андрієві М. 
Лівицькому пані Марії R. 
Лівицької, яка 19 квітня П-
р. скінчила 90 років. Бенкет 
відкрила в імені названого 
Комітету п-ні Василнна 
Шрамснко. Короткі промо-
ви-привіти виголосили Ар-
хиспископ Української Пра-
вославної Церкви в ЗСА 
Владика в ЗСА Мстислав, 
кол. прем'єр УНР в екзнлі 
й теперішній віце-прем'ср з 
осідком в ЗСА Д-р Кость 
Паньківськнй. голова Пред-

Чалого й Тамари Лнхолай, 
деклямація і сольо-танок 10-
річного Ярослава Силенка 
та танок Марії і Миколи Я-
рославських. із студії танків 
Ніни Сул йми. Акомпанія-
торкою була Геня Вольц. 
Кол. учасник Зимового по-
ходу nop Матвій Сушко пе-
редав Ювілятці мистецько 
виконаний альбом. На за-
кінчення 90-тирічна ЮвІ-
лятка, пані Марія Лівнцька, 
зворушено подякувала, всім 
приявннм за їх прихиль-
ність. Кннжка-спомини пані 
Марії Лівицької „На грані 
двох епох" вийде з друку в 
найближчих тижнях. Tocr– 
майстром був ред. Іван Кед-
рин. Перед бенкетом відбув-
ся Молебен у церкві св. Во-
лоднмира, що його ріДпра-
вив парох тісї церкви о. міт-

ставництва Л є р ж а вного j рат 1. Ланилевич у СОСЛУ-
Цевтру в ЗСА днр. Іваніженні о. протопресв. Ю. Сі-
Крамаренко та генерал Ap–! корського і о. Сергія Непри-
кадій Валійськин. Наспіло їла та о. протодиякона М. 
теж багато письмових при- Ольхового. Співав хор під 

Івітів. На мистецьку nporpa– кермою проф. Завітневнча. 
му склалися сольоопівн ніПпиявних було КОЛО 200 
дует баса-барнтона Миколи осіб. і 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


-

СВОБОДА, С Е Р Е Д А , 21-го Т Р А В Н Я 1960 

- ШП:-^:М 
' 4^94 

С В О Б О Д А ^ SvOBODA 
FOUNDED 1893 

Ukrainian newspaper published daily except Sundays, Mondays 
3c holidays (Saturday ft Monday issues combined) by the Ukrain– 
lan National Aas'n, inc. at 81-83 Grand St , Jersey Olty, N.J. 07303 
Second Class Postage paid at the Post Office of Jersey City, NJ". 
Accepted for mailing at special rate of postage provided for by 
Section 1130 of Act of October 3, 1917 - authorized July 31, 1918. 
Subscription Rates: One year S18.00: six months 19.54); three 
months 55.00. For UNA members monthly 65f. 

Статті підписані їх авторами, не мусять відповідати 
сталовищу редакції. 

P.O. Box 348 Jersey City, N.J. 07303 

Експедиція на Місяць 
Виправа „Алолло-йО", що летить у космосі із швндкіс-

тю. якої жадна фантазія не всялі уявити — 24.000 миль 
на годину — це, так би мовити, генеральна проба перед 
висадом людини на Місяць, яка передбачена на 20 липня 
ц. р. Якщо цей лет трьох астронавтів в .Аполло-10" за-
кінчиться щасливо, то будуть остаточно завершені всі під 
готовні досліди для вияснення можливостей висаду на 
Місяць, і ніщо вже не стоятиме на перешкоді здійснити цю 
здавалося, нездійсненну вигадку людського ума. Взявши 
на увагу, що від 20 липня ц. р. ділить нас лише яких два 
місяці, трудно повірити, щоб протягом цього часу Москва 
могла випередити Америку у ..перегонах на Місяць". Та-
кнм чином не червоний прапор із серпом і молотом, а зо-
ряний американський прапор буде встановлений на цьо-
му супутникові Землі з перспективою влаштування там 
першої постійної дослідної станції. 

Коли пригадати, що не американці, а большевикн аи-
пустили були 4 жовтня 1857 року в космос першого сате-
літа, то зрозуміємо, який довжелезний шлях пройдено від 
того часу і яках величезних зусиль доклали американські 
учені та техніки, щоб „наздогнати і випередити" больше-
аиків у цій справі. Космічні досліди, будова внсиланих у 
безкраїй всесвіт безособових і керованих людською зало-
гото кораблів — всі ці приготування коштували Америці 
кругло 25 більйонів доларів. Але даремно хтось скептично 
похитував би головою: чи не краще, мовляв, було б ту 
астрономічну суму витратити на практичні потреби лЮД-
ф”ва, зокрема Америки, тут, на землі, а не на виправу на 
Місяць ?! Ніщо так переконливо не потверджує істини, що 
„людина не живе одним хлібом", як саме ОЦІ КОСМІЧНІ ДОС-
літи й ..перегони на Місяць". Усі переведені опитуваний 
свідчать, що мільйони американців готові прийняти на 
себе дальший фінансовий тягар задля розгаданая тасм-
ниць космосу й запевнення у ньому першого місця Аме-
Ойці. 
” Це не пуста, а творча, гідна великої нації амбіція, яка 
ополучає зрозуміння для найвищих осягів науки з націо-
йально - державною гордістю. Тріюмф американської тех-
ніки с одночасно тріюмфом вселюдського духа та його від-
Яічного змагання „пер аспера ад астра" — через терни до 
аір. 

ФІНАНСИ І ПОЛІТИКА 

Укра їнськ і пам'ятники 
У кінці квітня ц. р. відбувся акт посвячення наріжного 

йаменя під пам'ятник геніяльному поетові-пророкові Укра-
їнн Тарасові Шевченкові в столиці Аргентини, Буенос 
Днресі. З приємним почуттям виконаного обов'язку ОГЛЛ-
даються українці Канада ва довершене діло — здвигнення 
пам'ятника Т. Шевченкові у тій країні, як і українці Аме-
рики, які пишаються Шевченком у столиці цієї країни. До 
походу мовчазного, алеж якого промовистого посланця 
Поневоленої України, Тараса Шевченка, приглядається 
вільний світ. На пам'чтнику Кобзареві у Вашингтоні вже 
сотні тисяч американців та інших людей читали, що ніхто 
г,не скує душі живої", та дедикацію - присвячення пам'ят-
вика всім поневоленим націям. Пам'ятник Т. Шевченко-
ні відкритий також у Бразилії, і українська спільнота в Ав-
стралії обмірковує цю справу, вагаючись між тим. чи від-
Критн пам'ятник, чи збудувати репрезентативний Центр 
Української Культури. 

Однак, усі ці величні і яскраві осяги не можуть за-
Долисувати нашу спільноту, бо є й інші факти — неґа-
чгивні. Українську пресу облетіла вістка про те, що моги-
fia славетного нашого генерала занедбана, являє собою 
лише купу каміння. Запущена й самотня стоїть інша свя-
тння для українських сердець — могила першого npona– 
Гатора імени та ідей Т. Шевченка в ЗСА, о. Агапія Гон-
иаренка. Приємно було довідатись, що українці у Франції 
Дослгли свого, і в самому центрі Парижу нехай і мале-
сенькому паркові надано ім'я Тараса Шевченка. Та одно-
Засно з того ж Парижу надходять вістки, що відома біб-
ліотека ім. Симона Петлюри конче потребує нового при-
Іпщення, бо вже 10 років тому в ній не можна було прой-
ти між книжками, журналами та різними документами . . . 

j Українські пам'ятники — це не лише постаменти: це 
також могили наших видатних діячів, наші давні й нові 
„музеї, наші архіви, будови перших наших піонерів, які 
треба зберігати і про' які треба постійно дбати. УНСоюз 
у своє 75-ліття долучус до ґалерії наших спільних осягів 
"Пам'ятник Українським Піонерам у м. Шамокіні, що будо 
^урочисто відкритий 31-го травня цього року. 

Мюнхен. — 9-го травня 
відбулося в Бонні бурхливе 
засідання Ради Міністрів Ні-
мецької Федеративної Pecny– 
бліхи, ва якому передиску-
товано фінансово - господар-
ське положення тієї країни. 

Німеччина, після втрати 
майже третини території сво-
єї попередниці — Німецької 
імперії („Райх"), загоїла во-
єнні рани і доткала та nepe– 
гнала своєю індустрією всі 
інші країни, окрім ЗСА. Піс-
ля Америки, Західна Німеч-
чина Дає найбільший у світі 
експорт товарів. 

Щ о буЛО ПРИЧИНОЮ ГОСПО-
дарського відродження За-
хідньої Німеччини, яке ВІД-
булося на руїнах після Дру-
гої світової війни? Назвемо 
Деякі: 

Уряди держав - перемож-
ців у перших роках по війні 
вирішили демонтувати й вн-
везти з Німеччини машини 
та різне устаткованая про-
мислових підприємств, як 
репарації за шкоду, учинену 
німецьким військом на оку-
поваяих територіях. Коли 
почав Діяти ,ділян Маршал-
ла" і Західна Німеччина прн-
ступила До відбудови своєї 
промисловостн з анерикан-
ською допомогою, то німець-
кі підприємці будували фаб-
рики за наймодернішнми 
зразками. Модерно влашто-
вані німецькі підприємства 
почали успішно конкурува-
ти з іншими державами, що 
своєї техніки не обновили. 

Із східніх територій НІМЄЧ-
чини, Чехо - Словаччини, 
Польщі й інших країн rtepe– 
селено в ЗахІдвю Німеччину 
коло 10 мільйонів німців без 
усякого майна, людей, roto– 
вих взятися до будь - якої 
роботи, щоб прожити. Між 
цими переселенцями прийш-
ло багато внсококвалкріко-
ваиих інженерів, техніків, 
організаторів .господарства. 
Президент Бенеш казав у 
1946 році, коли виселяли З 
мільйони судетських німців 
із Чехо - Словаччини, що 
МІЖ ТИМИ ВИСелеКЦЯМИ ВЄЛИ-
ку частину становили „твор-
чі голови". 

Після воєнної катастрофи 
німецька людність виявила 
надзвичайну працьовитість і 
дисциплінованість. Робітнн-
ки працювали в фабриках 
деякий час за „пайку" (xap– 
човий прнділ), ішла віДбудо-
ва зруйнованих міст, с1льсь-
кого господарства, шкільнн-
цтва, наукових інститутів. 
Новостворені професійні ро-
бітничі спілки, в роках від1 

будови народного господар-
ства, не ставили високих ви-
мог до підприємців. Коли 
господарство було налаго-
джене, то домагання робіт-
ників у справі підвищення 
платень здебільшого ріша-
лися шляхом компромісів, 
без страйків. 

В цих обставинах Західня 
Німеччина могла здійснити 
своє „господарське чудо", бо 
її економіка відновилася як 
легендарний птах - фенікс 
із власного попелу. Німець-
ка марка, що по війні втра-
тила була всяку вартість, 
стала одною із „твердих ва-
лют" на світовому ринку. 

В інших індустрійянх кра-
їнах не було таких успіхів. 
Франція не спромоглася змо-
дернізувати свою промнсло-
вість. Окрім того, французи 
вели аж до 1962 року коло-
ніяльні війна, що руйиували 

фінанси країни. Британія 
втратила колонії, які почали 
творити власну шдустрію і 
купувати товари також у 
конкурентів бритійської про-
мнсловостн. Розпорошеність 
англійських трейд - юшонів, 
їх перестаріла організаційна 
система, суперництво, „дикі 
страйки", а з другого боку 
консервативні методи промн-
словости, слаба трудова днс-
цнпліна — все це підірвало 
господарську силу Велнко-
британії, бо упав експорт то-
варів до інших країн. 

Велика Американська pec– 
публіка, хоч мав найбільш 
розвинене народне господар-
ство, опинилася в фінансо-
вих труднощах внаслідок 
війни у В'єтнамі, якій кінця 
не видно. З різних причин 
фінанси згаданих індустрій 
яльнях країн також опинн-
лнся в захитаному стані. На-
віть реальна ціна амернкан-
ського доляра, в минулому 
„валютового туза", упала, 
порівняно з ціною німецької 
марки. 

З остраху перед дальшим 
знеціненням своїх валют 
власники французьких, ан-
глійських та інших „нетвер-
днх" і „захитаних" валют 
стараються міняти їх за 
„тверду" німецьку марку. 0 -
крім того, англійському і 
французькому купцеві вигід-
но купувати модерні німець-
кі машини за свою нестійку 
валюту. Між німецькою мар-
кою та іншими валютами 
міжнародними договорами 
встановлена рівність (парн-
тет), що не відповідає дій-
сному станові: наприклад, за 
1 доляр у німецьких банках 
Платять коло 4 марок, але 
купівельна сила доляра- до-
рівнюс 2 маркам і 50 фсні-
гам. 

Щоб спинити спекуляцію 
маркою, німецький міністер 
господарства Шіллер, під-
держаний директором дер-
жавного баку Блессінґом, 
вніс пропозицію: підвищити 
вартість німецької валюти 
на QK. Однак, з цим не по-
годнлася Рада Міністрів, у 
якій більшість мають хрис-
тиянські демократи. Вони 
розуміють, що таку реформу 
треба зробити, але беруть на 
увагу вибори до парламенту., 
призначені на 28 вересня. 
Християнські демократи бо-
яться, що наслідком реваль-
вацИ марки подорожчають 
продукти сільського ГОСШ-
дарства Німеччини на.світп-
вому ринку, і їх експорт бу-
де загальмований. Тоді довс-
лось би платити хліборобам 
понад 500 млн. доляр І.і 
премії-відшкодування або ж 
втратити на виборах голос it 
сільської людности. 

Прем'єр Кізінґер хоче, ма-
буть, додержати слова. дано-
го громадянам у 1968 році: 
мовляв, не буде зміни варто-
сти марка, поки він. Кілж-
rep, стоїть на чолі уряді'. Ок-
рім того, голова уряду і ftortj 
партія довідались про нас-
лідки пробних опитувань 
громадянства інститутами, 

(що дослідясують суспільну 
думку. Демоскопія, ЯК ІНСТИч 
тут Ґеллупа в Америці. по-
казала, що 9Пг'г громадян 
ВЯСЛОВЛЮСТЬСЯ ПРОТИ ПІДВН-
щеяня вартости марки. 

Ці настрої мають причину 
(в споминах про катастрофу 
німецької марки після пер-
шої і другої СВІТОВИХ ВОЄН. 
Тому „сіра німецька люди-

Д-р Михайло Данн-іюк 

МЕДИЦИНА І ПОЛІТИКА 
(2) 

Треба схилити в пошані 
голову перед українським 
лікарем в Україні та перед 
усім медичним персоналом 
за те, що вони в дуже важ-
кнх обставинах, часто недо-
Тдаючи й недосипляючи, зу-
міли розвинути медичну ДІ-
лннку, розбудувати і вести 
лікарні та медичні пункти 
для охорони здоров'я своєї 
нації. Адже, працюючи в та-
кнх обставинах, вони вапев-
:ю керувались не власними 
інтересами, а така почуттям 
обов'язку перед своїм наро-
дом. Не перед партією, не 
перед урядом, а таки перед 
споїм пацієнтом, хворою лю-
,ІІІНОЮ. здоров'ям ціло; гро-
мхщ Laapoax бо це — при-
:шачення лікаря, його почес-
не завдання аж до посвяти. 
І його український лікар 8 
Україні виконував протягом 
п'яти десяти років з подиву-
гідною витривалістю в най-
прших обставинах терору, 
колоніального визиску, бра-
ку медикаментів, війни, pyl– 
ни І Т. Д. 

Ми не можемо махнути на 
це все рукою, закрившись 
в а гідною маскою скептициз-
му, як і не можемо призна-
ти заслуги і працю україн-
ського лікаря каґебівському 
органові для пропагування 
імперської політики. Здобут-
І:И українського лікаря тре-
ба признати тому, коИу во-
ни належать — українській 
людині. 

Ми знаємо не лише з „по-
станов ЦК компартіГ', але й 
з багатьох інших матеріялів. 
що в Україні є ще великі 
недостачі в справі охорони 
здоров'я, зокрема в порів-
нянні з західніми стандарта-
ми. І ми цим не тішимось, 
що. мовляв, з вини москалів 
та комуністів в Україні так 
погано з медичними cnpaaa– 
ми. Ми цим боліємо, як мож-
на боліти за свою матір. За 
ту. як казав Шевченко, ок-
радену Матір, бо ніякі „ін-
формації" ніякого товарист-
ва чи будь - яких інших ор-
ганів окупаційного режиму І 
ніколи не докажуть, що в У-
країні було б таке саме ста-
иовігще в медичній або ія-
шій ділянці, коли б не МОС-
ковська окупація і колоні-
яльний визиск Москви. 

Тож напевно будуть нас 
засипати різними ,,факта-
ми", Щоб доказати прогрес 
медицини на нашій Батьків-
щині. Ми знаємо, що в цій 
ділянці успіхи є. і в цьому 
заслуга українського профе-
сійного кадру. Але, говоря-
чи про недостачі—а про них 
каже й ЦК партії — хо-
чемо знати факти не для за-
милювання очей, а дійсні 
факти, що стоять у парі з ро-
звнтком модерної нації. 

Необхідно знати, наприк-

на" боїться будь - яких ва-
лютових реформ, щоб з того 
не сталася прикра несподі-
ванка. Таким чином, Кізін-
ґер і його партійці не хочуть 
погодитися на потрібну і ви-
Гідну для народного rocno– 
дарства реформу валюти, бо 
знають, що проти неї біль-
шість громадянства. Очевнд-
но, реформу здійснить но-
вяй уряд по виборах до пар-
ляменту восени 1969 року. 

П. А. 

лад, чому и „суверенній" Ук-
раїні не навчають студентів 
у медичних школах україн-
сьхою мовою. Чому 1 до цьо-
го часу ае видано медичного 
термінологічного словника? 
Чому дослідні праці з меди-
циии видається в більшості 
російською мовою? Чому не-
ма української медичної пе-
ріоднчної літератури, зокре-
ма ж з вістями про прогрес 
світової медицини? Чому ук-
раїнськнх Лікарів і науков-
ців не випускають у світ для 
обміну знанням і досвідом 
з лікарями та науковцями 
західяіх країн ? Чому Москва 
Ие дозволяє імпортувати із 
західнього світу в Україну 
медикаментів, яких там бра-
куе? Чому не дозволяють в 
Україні продукувати модерні 
ліки, а треба просити їх з 
Москви? 

Адже ми знаємо, що, нап-
риклад, кортизонових npe– 
паратів, антибіотиків шаро-
кого спектру, ліків проти ді-
ябету, сироваток для побо-
рювавия Деяких інфекцій-
них недуг, складніших хі-
рургічннх інструментів і т. д. 
в Україні не продукують, і 
їх треба купувати в Москві, 
при чому часто треба чекати 
роками, аж поки виконають 
замовлення. Навіть такі звн-
чайні тепер речі, як синте-
тичиі вітаміни, і ті в У краї-
ні продукується лнше для 
потреб вирощування худо-
бн, а ось вітамін ,,Б-12", не-
обхідний для лікування зло-
якісної анемії чи невральгі-
чних недуг треба довозити з 
Москви, яка, до речі, його 
навіть експортує на Захід. 
Також не продукують в Ук-
раїні складніших ліків для 
поборювання туберкульози. 
хоч українські науковці і 
українська індустрія цю про-
блему уже давно могли б 
розв'язати. 

Могла б українська ін-
дустрія та український про-
фесійний кадр чимало проб-
лем розв'язати, якби мали 
для цього-вільні руки. Адже 
ми знаємо, що в нормальних, 
не колоніяльних обставинах 
рівень охорони народного 
здоров'я в Україні незмірно 
піднісся б. Може б медична 
секція Товариства зв'язків 
поінформувала, хто ці всі за-
борони видає? 

Не поінформує. Але нам 
зовсім не гріх питати, а вже 
цілком не випадає ховати 
голову в пісок, щоб, бува, я-
кась нечиста сила не nocy– 
дила нас у якихось ,,коктах-
тах". Якщо ми маємо nepe– 
конливі аргументи, то хай 
цих контактів боїться проти-
лежна сторона. Очевидно, 
маємо на увазі справжні ар-
гументи, а не „прошеніс", 
щоб з ласки своєї на нас з 
новітнього Олімпу згляну-
лись. Бо й таке буває... 

Вдумливість професійного 
кадру, шукання нових мето-
дів праці на національному 
полі із використанням доб-
рнх нагод, вивчання фактів 
і мудрість у їх застосовуван-
ні — це ще одна вдячна ді-
лянка у житті інтеліґентно-
го українського сектору. Ряд 
питань в цій і подібній ді-
данках розв'яже цей кадр 
спільними зусиллями з ін-
шими професіями, але не 
мовчанкою, ігнорацісю або 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 

НЕДОГОВОРЕНЕ 
Стаття ..Без пустомельс-

тва" п. М. Доречного, якій 
„Свобода" віддала багато у-
вагн, не договорена до кінця. 
Нема конкретних даних, що 
залишити і що додати, щоб 
Українська Католицька Цер-
ква мала характер модерно-
американський і рівночасно 
затримала назву „Українсь-
ка", і чому та назва внправ-
дувала б себе. 

Добре було б знати авто-
рів статті (бо, правдоподіб-
но, це робота групи) і по-
братерськи поговорити з ни-
мн та спитати, що їх болить 
і чому так розжалобилося їх 
серце. Можливо, що це у них 
наслідки якогось хвилевого 
огірчення з причини якогось 
нетактовно - н а стнрливого 
домагання якоїсь ,,шовініс-
тичноГ', в їхньому розумінні, 
групи. 

Справа „реформи" запова-
жна, щоб її ігнорувати, тим 
більше, що це не один ,,пи-
лип" вирвався з конопель, 
як каже наше прислів'я. 
Треба з ними говорити — 
може договоримося або бо-
дай злагіднимо розбіжності. 
Якщо ж ні, то годі — хай 
„модернізують" чи створю-
ють собі нову модерно . аме-
рнканську Церкву, але без 
прикметника ,,українська". 
А ми лишимося при ,,немо-
деряій". 

Українська К а толицька 
Церква в дечому більше а-
мериканська, ніж т. зв. сто-
відсоткові модерні амернкан-
ці. У державні американські 
свята в наших церквах мо-
ляться за Америку, а модер-
ні гуляють, бо мають віль-
ний день. 

Статиетнка, подана в crat– 
ті „Без пуето^ельстик , cnep– 
та на виїмковій фрагрії. Є 
парафії, де число вірних 
збільшилося в два або Д три 
рази, і то ие новоприбулими, 
а поворогцяии з Д у т о г о й 
третього покоління.4 Йидно. 
що не так зле з нашою Цер-
квою. Спитайте отців napo– 
хів церков св. Иосифа в Чи 
каго або св. Володимира в 
Елізабеті, Н. Дж. 

Щодо б о г о служебного 
життя украінського"обряд.у. 
що воно, мовляв, не ПОДІО-
не до модерного амернкан-
ського суспільства —'' ціле 
щастя, що воно не подібне 
в теперішньому стані'модер-
ности, бо процес модерніза-
ції ще не завершений і саме 
тепер переходить внутріць 
ній фермент. І тому краще 
заждати. - v '-' 

Закидати Українській Ка-
толнцькій Церкві, що вона 
існує тільки для збереження 
української мови, - - дуже 
недоречно. Годі ж вимагати 
від Церкви, щоб вона побо-
рювала мову чи навіть якісь 
політичні аспірації,'як довго 
ті аспірації не виступають 
проти Христової науки і 
проти держави. 

Вимушування „шовінізму" 
на Церкві буває не лише в 
Українській К а т'олицькій 
Церкві: це загальне явище в 
усіх Церквах. Але,дотепер 
ще ніхто не бачив, щоб з на-
шої церкви йшла товпа на-
роду зі зброєю під проводом 
духовника до Білого Лому і 
кричала: .Давай нам Укра-
їну в Америці!" і^.., 

М. Васькіг 

ПРО „ЕМІГРАЦІЮ З УКРАШИ 
У ЛЬВОВІ" 

У „Свободі" з 23 та 24 зустріли його, і він Ніби 
квітня ц. р. надруковано cno– 
гвди пані М. Бачннської-
Донцової п. з. „Емігранти з 
у Львові". 

Згадуючи отамана Ю. Тю-
тюнннка, пані М. Бачинська-
Донцова пише, що він разом 
з іншими перейшов кордон 
біля Кам'янця - Подільсько-
го і був затриманий ҐПУ. 
Подаючи це як факт, автор-
ка спогадів не зазначає, звід-
кн вона про це знає. Чи бу-
ли свідки цього затримання ? 
А фактично це с неправдою, 
бо група Ю. Тютюнника, я-
ка перейшла на Україну. 
сама зголосилася до ТТІУ з 
проханням про амнестію. 

Також згадуючи полк. И. 
Добротворського, а в т орка 
споминів пише, що коли га-
лицькі кооператори на чолі 
з Ю. Павликовським були у 
Києві, то в оперовому театрі 

ще одною паперовою резо-
люцісю для святого СПО-
кою. 

В Америці, як повідомляє 
преса, незабаром відбувати-
меться ряд зЧздів, а серед 
найближчих — з'їзди Укра-
їнського Лікарського Това-
рнства і Спілки Українських 
Журналістів. Вони окремо, а 
то й разом матимуть черго-
ву нагоду надати свіжішого 
тону різним подіям, які тур-
бутоть політичну думку ук-
раїнської громади. 

(Кінець) 

представив їм свою Жінку. 
..видимо жидівку". Це також 
не відповідає правді.' Я не 
знаю, коли саме приїздили 
кооператори на чолі з Ю. 
Павликовським до Києва, а-
ле напевно це було ще до 
1925 року, себто до часу, ко-
лн на Україні переводились 
масові арешти. Якщо це так, 
то с абсолютним фактом, що 
И. Добротворський до того 
часу у Києві не був, і також 
не був він з дружиною.' В pp. 
1926-1927 мав він знайому 
дівчину - харків'янку, в уей-
кому разі не жидівку, з якою 
його іноді можна було бачи-
ти, але чи одружився вів з 
нею, чи ні не знаю, бо ста-
новище його в ті часи було 
дуже непевне. Пізніше вія 
за наказом ҐПУ виїхав до 
м. Барнаулу на Сибірі 

У 1952 році в „Свободі" 
надруковано спогади полк. 
Самутіна, в яких аїи згиДу-
вав Добротворського, як oco– 
бу, що виманила ЮГТЖУПОН-
ника на Україну, І, кили той 
перейшов кордон, віддала 
його в руки ҐПУ. Це також 
неправда. Ю. Тютюнник і И. 
Добротворський повернули. 
ся добровільно і свідомо. Пі-
сля повернення жили вони 
у Харкові і відношення між 
ними були щирими й това-
рпськими. Я тому був СВІД-
ком. 

Ю. М^щенко. 
Філадельфія 
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Р. В. Кухар 

БОРИС КУЩРПК -
МУЗИКА-ІЯ,ЕАЛНТ 

и ^ І Х І І Х І І ^ И Х І Х Х Х Х І Х І Х І Х І І П І І І І І І І І І І І І І Х Х Х Ц 
(1) 

І Він був у с ю д и , де ПрОЯВ-
члялося музичне життя в cyc– 
jii-іьсгві — співав в ансамблі 
Орленка - Прокоповича на 
jcopax Успенської церкви при 
зул . Pj-ській, викладав музи-
жологію в кількох установах 
”— Музичному тнституті LM. 
ІМ. Лисеяка, Богословській 
Академії, Державній KoHcep– 
^ваторії й Музичній Школі у 
ІЛьвові. компон^'вав музику 
"Для драматігчних вистав 
Львівського Оперного Теат-
^ру. оформлював музичну 
лрограму „ Весе лого Л ьвова'', 
^займався дослідною роботою, 
-публікуючи розвідки й біль-
jai наукові праці, був плочо-
-ватим комтюзятором (iara– 
Ітьох інструментальних і во-
-кальних музичних жанрів, 
містив постійно в пресі фа'сз-

ві музичні рецензії, Зрав ак-
тивну участь чи то в харак-
тері піяніста. чи концерт-
маіістра або організатора в 
академіях і концертах, j в 
Краю і на еміграції, в Відні. 

Історики нашої музики ще 
не вивчили належною мірою 
оригінального вкладу в ук-
раїнську музичну культуру 
цього талановитого й невтом-
ного її діяча. Його наукові й 
творчі здобутки, друковані 

І й надруковані, на жаль, все 
ще чекають на свого дослід-

(ника. А разом з досі сказа-
j ним Д-р Борис Кудрик яв-
і ляв собою незвичайно обда-
ровану, багатогранну, cyc– 
піпьно - спочутливу й зовсім 
не конвенціонального типу 
особовість. Назверх яепри-
мітний, дрібної постави, пга-

тен, безпретенсійиий, скром-
но зодягнений, він, у фі-
зичному сенсі, губився навіть 
там, де бував душею гурту. 
Зате вічно активний ум fio– 
го, великі темної краски, гар-
ні й повні виразу очі його, 
добрячі й чутливі, заглнбле-
ний, одуховлений вираз йо-
го щуплого й блідого об-
лнччя вказували на непере-
січну людяну. 

З уваги на свою незрів-
нянну пильність і працездат-
ність, а теж і на блискучі 
здібності, поєднані з добу-
тими технічними' вмілостями, 
став він одним з найкра-
щих знавців - музикологів, а 
все ж, завдяки ідеалістичній 
духовості й релігійному ро-
зумінню життя й музики, за-
лишився п р я м одушхою, 
шляхетною істотою, у, щиро-
сті й чистоті рівною дитині. 
Дехто, свідомий його знань 
ерудита й прнтювідкової не-
практичности р о з сі яного 
професора, звертав більшу 
увагу на його зверхні „ди-
вацтва" (невпізнаванкя лю-
дей, крайня рслігійніхггь, 
обурення ва виконавців, 
що не дотримувалися тексту 
композиції тощо5, як на гли-

бинну сутність ТОГО МИСТЦЯ, 
що змагав До досконалостн; 
тим то, розглядали його, ліс 
ЯКИЙСЬ ЛЮДСЬКИЙ анахро-
нізм, чудацького, не т0 ко-
мічного, не то трагікомічного 
індивіда, словом, такого со-
бі ^Буся - оригінала" Hac– 
правді ж, як не одна гені-
яльна творча особовість був 
він своєрідним і непоптор-
ним, не мав собі ні в чому 
звичної міри. А втім, дарма 
що був такокТ характсрнс-
тичнОю, всюди присутньою 
появою в нашому музичному 
житті, ледве хто задумався 
над ним основніше, чи лахо-
тів безінтересовно поцікави-
тись його життям, творчими 
надбаннями. Натомість бра-
лн його загально за щось 
очевидне, самозрозуміле, ви-
користовуючи його талан-
ти, хоч і не віддаючи йому 
за те належного. У внслїді, 
коли сердешний Борне тихо 
н незамітно та й довгенько 
вже тому відійшов під нас, 
навіть і досі залишилися не-
відомими подробиці життьо-
вого й творчого шляху ЦЬОГО 
незвичайного, вельми заслу-

Іженого, подекуди неперевор-
шеного музики. 

З небагатьох скупих біо-
графічнйх даних, що їх вда-
лося зібрати про сл. п. Д-ра 
Бориса Кудрика, належить 
вирізнити ось які головніші 
події з його життя і праці: 

Народився майбутній ком-
позитор иовоклясичяого му-
знчного стилю 1897 року в 
Рогатині в Галичині. Батько 
його, о. Павло, був катехи-
том української приватної 
гімназії в Рогатині, мати Ма-
рія, що теплом зогріла Його 
дитинство, походила з роду 
Герасимовичів. Н а р о дну 
щколу й гімназію закінчив 
Борне в Рогатині, а іспит 
зрілости довелося складати 
за умов воєнного часу в ВІд-

гні в 1915 р. 
Вже з раннього дитинства 

вирізняється Кудрик му-
зичними здібностями^ тож, 
крім шкільної науки, бере 
лекції гри на фортепіяні. Рі-
шившись по матурі на му-
зичні студії (теоретичні пред-
мети впарі з фортепіяном), 
почав їх у Віденському Уні-
верситеті, маючи своїм го-
ловним професором Єзсевія 

однодумця Погана Брамса. 
Тут уже пробудилася в моло 

дого студента любов до су-
воро - клясичної музичної 
школи, яку й намагався зго-
дом поєднати з по-рідному 
відчутою новоромантикою у 
своїх композиціях. 

Після війни продовжує 
студії у проф. А. Хибінського 
у Львівському Університеті, 
де й осягнув науковий сту-
пінь доктора музикології, 
оборонивши свою дисертацію 
на тему творчостн компози-
торів „перемиської школи", 
Михайла Вербицького й 1ва-
на Лаврівського. Закінчивши 
студії, присвятився науковій 
та композиторській діяльнос-
ті. 

Від 1926 до 1939 р. внкла-
дав теорію й історію музики, 
гармонію й композицію в 
Музичному Інституті ім. Ми-
колн Лисенка у Львові. На 
запрошення Митрополита 
Анд рея Шептицького викла-
дав водночас у Богословсь-
кій Академії від 1933734 до 
1039 р. історію церковної 
музики. Там же виконував 

Мандичевського, приятеля й іхор богословів його Слуисбу 
Божу, а виданням БогосЛов-
ської Академії вийшов його 

Псалом 112 „Хваліть, діти. 
Господа", мотет на чолові-
чий хор. Богословська Ака-
демія видала теж більшу йо-
пх наукову працю „Огляд 
історії української церковної 
музики" в 1937 р. 

Під час першої большеви-
цької окупації Зах. України 
до 1941 року учив Борис 
Кудрик те о р є т и чних му-
зичних предметів у Держав-
ній Консерваторії у Львові, 
а після припинення її діяль-
ности вчив теорію й загаль-
ну історію музики у Львівсь-
кій МІ-ЗИЧНІЙ Школі, ПОЧИ-
наючи з 1941 р. Упродовж 
чергових трьох років працю-
вав принагідно композито-
ром у Львівському Оперному 
Театрі, компонуючи в той 
же час музику на всяку пот-
ребу для театру малих форм, 
„Веселого Львова". Відоме 
зокрема його м у з и ч н е 
оформлення драми Лесі Ук-
раїнкн „Камінний Госпо-
дар". одної з вистав Оперно-
го Театру, як також гармо-
нІзація „Наталки Полтавки" 
для ,Зеселого Львова". Ио-
го ж композиції внковува-
лиоь у тому часі теж у 
Львівському радіо, як і на 

ВАТЬКЬі Зв'яжіть замолоді 
ваших дітей s найстаршою, 
найбільшою й найбагатшою 
українською національною 
установою яоеа ^ щежами 
батьківщини, якою е- Укра-
тський Народний Союз, щоб 
запевнити ім кращу будуч-
Ніеть, ш нашій громаді У 
вільному світі нового oaiMO– 

концертах Музичної Школи. 
Про багатогранність і пло-

довитість його таланту сйід-
чить поширення ЙОГО )лузич-
ної тематики Й на пісні У-
ПА, що їх у його гврмонізе-
ції видав Інститут -Нвродної 
Творчости в 1943 р. Крім иа-
укової й композиторської ді-
яльностн. виявив себе Куд-
рик ще й на полі ііузичної 
журналістики. Його дотінси 
на музичні теми друаували-
ся в нашій періодичній пре-
сі й журналах, напр',”в ,JU– 
лі', „Меті". „Новій Зорі, „Бо-
гословіГ', „Америці", „ЛьВів-
ськнх Вістях", „Краківських 
Вістях", „Житті і Знанні", 
,Дзвонах", навіть І в хорват-
ському журналі „Ціріложо-
тодскі Вєстнік". 

(Далі буде). к? 
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СЕНАТОР ПАВЛО ЮЗИН... 
(Закінчення зі crop, і-оі.) 

SS9SS 

вдячні слцгхачі нагородили 
довгими оплесками і оваді-
єю, сенатор Юзнк давав від 
:ювіді на численні запитав 
кя андиторії. 

Коли н п'ятницю сенатор 
Юзнк міг освободнтнся Т1ЛЬ-
ки вечером, слідуючого дня, 
J суботу ІО-го травня, він 
був д о диспозиції від гіолуд-
левої години. В годинах по-
иіж 1 та 4:30 відбулося в 
домі п. Пріцаків у Веллеслі 
прийняття, щоб дати змогу 
сен. чК)анкові зустрітися з 
Гарвардськими ирофесора-
У прийнятті взяли участь 
члени Комітету украіиозиав-
чмх студій професори Горас 
Ляят, Ричард Пайпс, Osce– 
ляи Пріцак, Віктор Вайн-
травб (Проф. Шевченко в 
цьому, семестрі внкладас в 
Квропі). Крім того професо-
ри Олександер Оглоблин (у-
країнська історія), Альберт 
Лорд (слов'янський фолк-
льор), Кирило Тараиовськнн 
(російська література), Ге-
ніиг Андерсен (слов'янсьіш 
лінгвістика), Едвард Кіиен 
(східньоевропейська ierop– 
рія), Андрій Головшськнн 
(біологія), декан Є. Кінасе-
в̂нч (представник адмініст-
рації Гарварду, декан гума-
ністичного факультету Ф. Л. 
Форд,' шкільний товариш сен. 
Юзнка, прислав привіт, в.н 
сам не міг прибути, бо після 
удару легкого паралічу пе-
рсбувас на лікуванні у стеи-
т; Ню Гемшір). Треба ще на-
зватя професорів-украшцгв 
ім”МІТ. Олега Третяка. Ол?к-
сандра Смакулу та Романа 
Мнколаевнча. Були приязні 
теж студенти н студентки із 
програми -студій української 
історії. 

Сенатор Юзнк в товарись-
ких розмовах мав змогу за-
пізнатпся ? приявними по-
ділйтися думками на спі ttal 
теми та дістати інформації з 
першої ;іуки відносно ужреї-

1 На прийняттю присутні 
обмінялися з сенатором Ю-
зиком думками на різні бі-
жучі справи українського 
життя, але центральною те-
мою була проблема україн-
ського католицького патрі-
ярхату. 

Після прийняття управа 
„Рідної Школи" запросила 
сенатора на зорганізоване 
нею ,,Свято Матері" в залі 
латинського костела Люрд-
ської Богоматері (год. 3:30 
— 4:30). Сенатор вислухав 
промови п. Дм. Ґалонски та 
слідкував з зацікавленням 
за програмою (хорові та тан-
цювальні точки), виконаною 
під керуванням пані Ольги 
Банадиги. 

Із „Свята Матері" сенатор 
Юзнк переїхав до залі укра-
іиської православної церкви 
св. Андрея в Бостоні, де від-
булася його зустріч із шнр-
шнми колами українців Бос-
тону. Зустріччю проводив ві-
домий громадський діяч д-р 
Івна Дідюк із президією, до 
якої входили господар дому 
о. парох Пахолок, о. Хомко, 
голова місцевого Відділу 
УККА іиж. Конрат Гусак та 
проф. О. Пріцак, що пред-
ставив приявним сенатора 
Юзнка. 

У своїй доповіді сен. Юзнк 
вийшов із ролі матері у збе-
реженні вартостей українсь-
.кої національної культури, 
опісля задержався над тою 
центральною проблемою ук-
раїнства поза межами Ук-
раїни. Представивши плясти-
чяо осягн українців у дер-
жавнім і внутрішнім житті 
Канади, він ствердив, що це 
стало можливим тільки то-
му, що КУгС, ставши однно-
ким репрезентантом украів-

нознавчнх студій в Гарварді. 
З нагоди візити сен. Юзнка, 
проф. Пріцак влаштував у 
приміщенні своєї приватної 
бібліотеки виставку мап Ук-
раїни 17 ст.( в першу чергу 
оригіналів мап Бопляна;, я-
кі йому вдалося купити в 
Данії минулого літа. Оця ви-
ставка викликала у всіх прн-
явних велике зацікавлення. 

Коли гості розійшлися, се-
натор Юзик продовжах на-
ради з проф. Пріцаком аж до 
пізньої ночі Основною гс-
мою були проблеми розбудо-
ви укр. науки у вільно-
Му світі. 

В неділю 11 травня сен. 
Юзик взяв участь у Богослу-
женні в українській като-
лицькій церкві Царя Хрпста 
в Бостоні. Після Богослу-
ження парох о. Степан Хом-
ко запізнав Сенатора із при-
явнимн, а відтак запросив 
його на прийняття, де зібра-
лося 28 осіб, головно члені: 
г.арохіяльного комітету та 
представники місцевих укра-
інськнзс громадських органі-
зяиій. Там були прзсутні, як 
предтавннкн парохіяльної о 
комітету о. Хомко u МІСТО-
головамн Іваном Станчаком 
та Володимиром Гетьмансь-
ким, від церковного хору Ма-
тен Мелешко, від УККА 0 -
рест Щудлюк, він УНС рад-
на Анна Чопик та секретар 
374 Відділу УНС Володимир 
Федорів, від ,,Рідної Школи" 
голова Дмитро Галонска та 
п-ні Ольга Банадига, від СУ-
МА Іван Банадига та Мико-
ла Сухий, від Союзу Украї-
вок Америки Ольга Федорів, 
віл Т-ва Українських Інже-
нерів Роман Федорів, від) ш в Канади, перейшов на лі-
Пласту Станислав Берегуль-j ""о явно державної, а не 
ка. від парафіяльного жіно-j еміграційної політики. На 
чого комітету п-ні С Щуд-І Думку сен. Юзнка подібні 
люк, предсідник 307-го Від- ( о сяги були б можливі і для 

ВІДРОДЖЕННЯ ВЕЛИКОГО ХОРУ ЧИ 
ЙОГО ЛЕБЕДИНА ПІСНЯ? 

(Дужки з приводу поїздки Капелі Бандуристів 
fat. Тараса Шевченка по Америці та Канаді) 

ділу Дмитро Мельник та ін. 
Студентів Гарварду penpe– 
зентував Любомнр Гайда. 

ІОЕ аоі юс "1 ОБ'ЄДНАННЯ ЖІНОК ОБОРОНИ ЧОТИРЬОХ 
СВОБІД УКРАЇНИ - ВІДДІЛ в НЮ ИОРКУ 

влаштовує 

Є неділю, 25-го травня 1969 року 
в ДОШ ОРГАНІЗАЦІЯ УКРАШСЬКОГО 

ВИЗВОЛЬНОГО ФРОНТУ 
при 315 Іст 10-та вул. в Ню Иорку 

о год. 4-ій по пол. 

ВЕЧІР СПОГАДІВ 
0 ПРИВАТНІ ЗУСТРІЧІ І РОЗМО 

З ПРОВІДНИКОМ ОУН 

Степаном Бандерою 
На Вечорі буде репрудукования з магнетофонноі 

стрічки голос Провідники та влаштована невеличка вя-
ставКА деяких Його особистих річей а теж документів, 
пов'язаних з життям і працею. 

В с е Членство і Українське Громадянство запрошує — 
УПРАВА О Ж О Ч Г У 

ОБ'ЄДНАННЯ МНСТЦІВ У К Р А Ш Щ В АМЕГНКН 
ВІДДІЛ НЮ ИОРК 1 ОКОЛПЩ 

- уряджує 

ВИСТАВКУ КАРТИН 
Я. ПЛАВ'ЮКА 
при співучастн скульптора 

М. ОСТАША 
Виставка відбудеться 

в йнйх 23, 24, 25 травня 1969 р. 
Зали , Л Е В І В " при Чикаго вел.. Чикаго, Ілл. 

"ВІДКРИТТЯ 23 ТРАВНЯ ц. р. ГОД.. 8-ма ВЕЧ. 

українців в ЗСА під прово 
дом УККА. Доповідь виклн-
кала жваву дискусію, в я-
кій Сенатор теж заторкнув 
справу важности україно-
знавчого центру в Гарварді. 
Збори закрив іиж. Гусак, дя-
куючн прелегентові за його 
ясність думки та жертвениу 
працю для добра української 
спільноти. Оваційними опле 
сками розпращалися прияв-
ні^ зі своїм дорогим гостем. 

СЛІДУЮЧОГО ДНЯ, В ПОНЄ-
ділок 12 травня, сен. Юзик 

і зміг звільнитися від офіпДй-
ннх обов'язків тільки в час 
обідньої перерви (години 12-
2). Замість їсти ,.ланч", він 
у супроводі проф. Пріцака 
оглянув українознавчі збір-
кя бібліотеки Гарвардського 
університету, відвідав канце-
лярію Комітету українознав-
чих студій та запізнався на 
місці зі станом видавничої 
справи (Гарвардська серія 
українознавчих студій). 

Після години 2-ої оба про-
фесори поспішали до своїх 
літаків: сенатор Юзик, щоб 
повернутися зі своїми коле-
ґамн- сенаторами до Оттави, 
а проф. Пріцак, щоб полеті-
тн до Філадельфії, де вече-
ром він мав мати дві інавгу 
раційні лекції на місцевих 

Недавня тріюмфальна по-
їздка Капелі Бандуристів по 
Канаді та ЗСА заслуговує 
більше чим на рецензії та ре-
портажі. Це був трйомф ук-
раїнської музики, а для тих, 
які знають капелю ще з Ук-
раїнн, це убула зворушлива 
подія. На думку автора цих 
рядків, що продовж двадця-
тк п'яти літ пильно стежать 
за працею цієї цікавої гру-
пн, Капеля Бандуристів за-
раз своїм Ькладом чи не міц-
иіша та краща як раніше. 
Д у ж е важливо, що в Капелі 
в молоді бандуристи, хоча 
декілька старих та досвідче-
них кобзарів, які в міжчасі 
вже відійшли — не легко бу-
де заступити. Є і нові соліс-
ти, як Михайло Мінськня 
зараз голосово міцніший та 
ерудитнішнй як раніше, і 
він ще довго залишиться 
провідини солістом Капелі 
та її окрасою. 

Не менш важливим с те, 
що Григорій Китастий далі 
керує Капелею та . творять 
нові пісні та обробки. На 
особливу увагу заслуговує 
його ..Поема про Конотопсь-
ку Битву" на слова П. Kap– 
пенка - Криниці та зворуш-
лива пісня „Як давно". Обі 
ці пісні начебто створені для 
голосового стилю та мяе-
тецького темпераменту МН-
хаііля Мінського. 

Взагалі теперішня nporpa– 
ма Капелі це дуже влучне та 
збалансоване п о с д нання 
кращих елементів старого 
репертуару та цікавих нових 
речей. Доказом успішности 
послідної поїздки Капелі та 
П великої популярности се-
ред української спільноти 
були по-береги заповнені зя-
лі. 

У зв'язку з цісю цікавою 
поїздкою Капелі насуваеть-
ся важливе питання.Очевнд-
но, немає нічого легшого як 
хвалити Капелю і гордитись 
її успіхами. Але як буде да,-– 
лі? Чи була це прекрасна' 
лебедина пісня старого зас-
луженого хору, чи початок 
його відродження та даль-
шого росту? Чи Капеля зу-
міе стати нашим репрсзента-
ціяним та дійсно професін-
ним хором за скільки рокіп 
існування, що гордо поніс би 
нашу невмирущу українську 
пісню у світ, чи засуджена 
вона стати ще одним місце-
внм аматорським місцевим 

хором? Відповіді на ці пн-
тпння у великій мірі залежа-
тимуть від членів нашої 
спільноти, які дійсно турбу-
ються майбутнім Капелі, а 
їх на мою думку, чимало. 
Члени хору, особливо його 
мистецький керівник Г. Кн-
тнстни. продовжують велику 
і світлу традицію Капелі, і 
від них не можна більше ви-
маї нтн. Боляче н подумати, 
Ю" всі ЦІ зусилля та жертви 
Можуть бути даремними та 
що майбітнс Капелі дуже 
непевне. 

Зараз, коли ще свіжа па-
м'лть її недавньої тріюм-
фільної поїздки, добрий час 
йнятись за діло та врятувати 
Капелю для добра і слави 
ИНШОЇ культури. Капелю 
TjH^a за всяку ціну піддер-
жлтн не тільки морально -
цс ясно також важне - але 
й иатеріяльяо. їй треба за-
цезпечнтн фінансову базу. 
ШіЛ вможливити її продов-
ЖуП.ЧТН без Перерви ЇЇ -ЧИС-
тецьку працю та ґарантува-
Ти дальший ріст. Чи можли-
ве це? Я вірю, що так. Наша 
громада не жаліс грошей на 
поважні цілі, і її фінансове 
становище зараз міцне. Що-
До повної професійно; само-
внстачальностн, до якої Ка-
пеля мусить ще змагати, то 
-знясмо, що с багато хорів, 
яким не рівнятись Капелі, 

що існують довгими роками 
без важкої допомоги. Згадати 
можна наприклад, хор 
.Донських Козаків" С. Жа-
рова, в якому завжди співа-
ло багато українців,.. 

Треба. Вег лнно творити 
Фонд Капелі Бандуристів. 
На початок, мабуть, найкра-
ще буде створити малі гурт-
ки людей доброї волі по всіх 
скупченнях у к р пінського 
життя. Ці гуртки прихиль-
ників Капелі приступили б 
до праці поодиноко, а зго-
дом можна б створити якусь 
більшу організацію, яка б 
далі розвинула цю збіркову 
програму. Для залочатку-
вання цього діла декларую 
суму сто доларів на Фонд 
Капелі Бандуристів ім. Т. 
Шевченка та приступаю до 
створення Нюйоркської гру-
пн Прихильників Капелі. По 
дальші інформації та nopa– 
дн прошу звертатись на 
адресу :-

Oleh S. Fedyehyn 
5 Dutchese Ave. 

Staten ieland, N. Y. 10304 
Задержім, зміцнім, та ne– 

редаймо нашим дітям ЦЮ 
перлину української культу-
ри! Нехай голос нашої слав-
ної Капелі залунав по ціло-
му світі та донесеться на рід-
ні землі, як справжній ніль-
ний голос нашої невмирущої 
бандури! 

Д-р Олег Федишнн 

НЕОФЩШНА ГРУПА КОНГРЕСМЕНІВ І СЕНАТО-
РШ ЗСА - почала під Впливом лівої студентської молоді 
й опозиції проти В'єтнамської війни — акцію за зменшев-
ня постійно зростаючих витрат на оборону і зброскяя. Во-
нн вимагають встановлення незалежної слеріяльвої a^en– 
ції, яка в аналізувала державні видатки, зв'язані з різними 
мілітарними проектами й узгіднювала їх з іншими norpe– -
бами країни в ділянці боротьби з голодом й убогіетю. 

: : : г ' : . - - , - -

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
УНСОЮЗУ! 

v 

9 

ск ; іти) v 
2 ЛТГГЕ^АТУРНО-ЛПІСТКНЬКНИ КЛЮБ а НЮ ИОРКУ 

149 2-га Аветю 

П'ятниці, 23-го травня 1969 року 
о год. 8-ій в^ч. 

відбудеться -

ВЕЧІР під назвою 
„ВСЬОГО ПО-ТРОХУ" 

Вечір уряджує 

457-ий Відділ УНС „Культура" 
СИЛАМИ СВОЇХ ЧЛЕШВ 

В першій частині вечора беруть участь. 
О. Кулншнн (визначний учень п 
Шумилонячі. 

лою та студентською opra– 
яізацівю. 

Оцей короткий звіт ПОВИ-
неи залишитися документом 
часу для майбутнього істо-
рнка. Він ловить на живім 
активність і беззастережну 
відданість справі проф. Пая-
ла Юзнка, що свідомий сво-
го обов'язку як одинокого 
українця-сенатора, замить 
відпочивати, не тратив — на-
віть при своїм великім про-
фесійнім навантаженні - ні 
ОДНОЇ ХВИЛИНИ, ЩОб НЄ ВИКО-

курсах українознавства, ор-іристати її для праці в ім'я 
ганізованих „Рідної Шко-1 кращої долі нашого народу 

ОКРУЖНА Р А Д А СУА - Н Ю А Р К - І Р В Ш І Т О Н , U. Дж 
— улаштовує -

15-го ЧЕРВНЯ 1969 РОКУ 

ПРОГУЛЬКУ І ТОВАРИСЬКУ 
ЗУСТРІЧ НА СОЮЗШКУ 

з відсвятхувакням 
1000-ЛТГТЯ кя. ОЛЬГИ 

Запрошуємо всіх Союзянок з Родинами і Приятелями 
Голоситися на такі телефони: 

mud Кіядрачух - 374-7429 
mud Ґсрус — 6X7-3613 
піші Гнатяк — 374-1743 

Автобуси відходять 7:30 рано з 140 Prospect Avenue 
irvington. N.J. Народний Дім 

Ш 

і 

ЦЕНТРАЛЬНИЙ К О М І Т Е Т В Ш А Н У В А Н Н Я 
ІІА.ЛГЯТИ ГИ.МОНЛ ПЕТЛЮРИ в АМЕРИЦІ 
подаг до відома Українського Суспільства, що 

1. В СУБОТУ, 7-ю ЧКРВНЯ 1969 року 
в 6:30 по пол. н .".VAIIUKV УВАН в ЯСА 
10G Bf4T, 100-та Стр., Ню Иоїж, Н. И. 100І5 
(Ca6wn 7-ма Але. БродвсА) 

відбудеться — 

АКАДЕМІЯ 
, присвячена 43-Ій Річниці трагічної сигртн 

св. п. СИМОНА ПЕТЛЮРИ 
Гп.іпин Директорії і Головного Отамани Військ і Ф.іьоти 

Української Народнмії Республіки 
Академія складається :і допоніді та мистецької частини. 
Доповідь виголосить пий Інженер Олексія Шевченко. 
В МІПТСЦЬКІЙ частині Академії виступлять: співачка 
пані ГИЦИа ІІІі'рей і гнівам най Юрій Федорів. Акомла-
іпюс проф. Калина Чічка-Андрівкко. flctyiHMyo учвКЬ. 

Андрій Шевченко. 
а 

2. В Н Е Д І Л Ю . 25-го Т Р А В Н Я J969 року 
після Служб Божих в Українських Лрааослааних 
Церквах м. Нго Иорку й околиці будуть відправлені 

ПАНАХИДИ 
лл с і ю к т ДУШІ 

св. п. СИМОНА ПЕТЛЮРИ 
Членів Українських Організацій: Комбатантів Молоді. 
та Українське Суспільство, Комітет (апрошус до участи 
в цих урочистостях. ПРЕЗИДІЯ КОМІТЕТУ 

f 
Замість квітів на свіжу могилу 

б і. п ВОЛОДИМИРА З АЗУ ЛІ 
жертвуєм:о ."Ні.по долярів 

на потреби НТШ. 
а 

Опечаленій Родині, ГКлаДаСИО наші щиросердечні 
вислови співчуття. 

Марія ВУКАВНН (S10.0D) 
о пі і Прослав ГОРГЩКЦї.КИП ГГ50.00) 

Дарін і Александер ЛБСЬКШ (І20.0в) 

Замість киітіп на могилу 
бл. її. д-ра СТЕНАЛА ГУЛЯЯ 

^^ 

зложили пожертий на Фонд Будови Українського 
Католицького Собору еп. Софії в Римі: 

Іиж. Роман І'УЛЯП 
п. Богдан ГУЛЯП 
п. Віктор ГАГ.АТ 
д-р Ярослав МИХАЙЛОВИЧ 
1 НА. Мнрск лав ЛІН? 
п-ні ІИЖ. ОГАРКНКО 
о. олккпок 
д-р О. ЦИБГІВГЬКІІП 

510.00 
Я0 .00 
110.00 
520.00 
110.00 
510.00 
9 5.00 
5 5.00 

Бвйловоі і, В. І В. 

В другій частині: 
п. п. М. Ласовська, Галина Мироапяпенко-Кузкма, 
Марта Чапсльська. Калина Чімка-Андріоико і Маруся 
Шсик-Хр)-цька, п. п. Ікер-Керницький. Микола І1онеді-
лок, Володимир Щсик. 

0 Програму вечора веде - С. Крижамівськкй. 
З огляду на ціїсаву і широг.у програму, ттроснмо 

п р и ч т и точно. 
OZZDOCZII^OCZZ^OCZZX 

Д-Р БОРИС ФИЛИПЧАК 
ПОВІДОМЛЯЄ, щ о 

ОРДИНАЦІЯ БУДЕ ЗАКРИТА 
ВІД 30-го ТРАВНЯ до 16 ЧЕРВНЯ 1969 

л? 1'ASSA!C AVENUE - PASSAIC NJ 

ЛІТНЯ ВИСТАВКА КАРТИН 
ЛЮДМИЛИ МОРОЗОВОЇ 

буде відкрита 30-го ТРАВНЯ ц. р. в С приватній студії, ГАІГГЕР, 11. П 
(Трувей Exit 20) протягом цілого літа по суботах і неділях. 

Картини продаватимуться по доступних цінях. 

ДОБРЕ ЧИТАТИ 
ДЛЯ ДГГКИ І МОЛОДІ 

СОИКА-
ШТУНАРКА 

РОМАНА ЗАВАДОИИЧА 

ЦЬка - 1 Долар 

П О Д Я К А 
З волі Всевишнього підійшов від iuw у Вічність 

27-ю І:ІІІТІІІІ 1969 року 
наш Найдорожчий МУЖ, Г,ЛТЬКО і Ш Д У Н Ь О 

бл. п. МИКОЛА ВИННИЧЕНКО 
11 цих тижквх хпи.іипах нашого гори і г.иутку, паші 

Гідні і Свояки, ІІрн:іп'.іі 1 ,'їнайомі пиг.юиили лам щирі 
і сповнені правдивою чрнгтиннгьі:оіо люґмяио, ти іик iia.ia– 
ііі з нраплнним :і:нлг-м слова співчуття, які Пули великою 
полегшпю для нас yHv. 

Зн ні піирі вияни піівчуття. :ut яложені при домовині 
квіти, вінки та ЖСртВи на Заупокійні Служби Божі, дякус-
мо ;і глнбкнв наших сердецк 

Зокргаа вискалуоио ншру подяку душши-тирмм, па-
рафії спи тич Володимира і Ольги в Чикаго, я саме: Bcc– 
чссіїіііпімх гШрОХОВІ о. соііітнні,-orti ПаплоііІ Дя.-улниі'ькону 
і Ві-еч. о. і опітникові Лютги”лаиові Кусому, :МІ похоронні 
відправи н днях '.'.ч 1 29 квітня н і.анлнці похоронного аа-
ввдення. ял ПІДСЛЛЖІЧПІЯ Св. Літургії в Катедрцлмтому 
Храмі сн Володимира, та лл яідироввджемпи Тіла І1окій-
ііпго на кладовище св. о. .Миколам, рівиож Високоповажа-
ному naiioisi д-рові Томі .І:інпчакоііі :ія дбайливу л!кар-
оьку опіку, кожиочасну ррипвність при Хворому я чагі 
Пого недуги, о. сояітиивояі Л. Куссому аа нроіца.тьну про-
иову в Церкві, проф. Когданові Попелеві аа слово в часі 
трн:иїн і ішнопі .nipvi.торові Прокопові Матіґшіпу. що в 
імені Годний подяку вал Вчім приятяїнм :мі ВШаиуваиии 
пам'яті Покійного. 

Щиросердечна, подяка Тим усім, що несли домовину. 
Д у ж е дякуємо вуйкові Іванові Кершиьовеькому, пані 

Ірині Иихайловгькій, пвпові Антонові Піховч та пані 
Даніні Догляс-Чорна, які приїхали а далеких околиць. 

Щиру подяку складаємо предетявникам Органіа:шій 
Виаво:іьного фронту, Жіночого Т-ва .Золотий Хрест", Т-ву 
Пласт. Сестрнцтпу Пресвятої Покрови. Преподобним Cec– 
трам ЧСВВ. члепам хору „ПронетеЙ". Спортову Т-ву ,Jle– 
вн". Учням 4-ої і 5-ої клиси ІІарш^ІяльноІ Школи ім. і-п. 
о. .Мні:олал та ДиреіщН ОІсі ІІІко.ти, аа участь в noxopoii– 
нн.х відправах. 

Похоронному заведенню пана Василя ЗІу.іш.н 1 Син, 
лл совісну обслугу складаємо належну подяку. 

КМІЛІЯ ВІПШИЧКНКО - дружина 
а Дітьми і Внуками 

ф -

І. 

Ділимося сумною вісткою а Родиною 1 Знайомими, 
aw дна 17-го травма 1969 року відійшла у Вічність,, 

задсмотрена Наасаятітпии Тайнаин. 
а місті Дітройгі, Шш. 

на Sf-му році свого життя, 
наша Найдорожча 

МАМЦЯ. БАВЦЯ 1 ІІР АВ АВІЩ 

бій п. 
КЛИМЕНТИНА МИГАЛЬ 

з МАРЧАКІВ 
ПОХОРОН відбудеться у вівторок. 20-го травня i860 

року з каплиці Градоасмсого. на цвинтар Holy SepoJehre 
у Дітровті, Між. 

У глибокому смутку та невимовному болі 
сповіщають: 

доньки - СГГОФАНІЯ МИГАЛЬ 
давана - ІРЕНА я аятем ОЛЕСЕМ 

ЛОКОДОЦЬКА 
д-р ВОЛОДИМИР МИГАЛЬ - сим. 

Я синовою ОК^'АНОЮ 
S внуки - ЮРКО. А Н Д Р І Я 1 ВЛОДКО 
2 праииуии - ОЛгХ'Ь 1 СТКФКО 
кузюш — інж. МАРЧ.АК я Родиною 

СТЕФАНІЯ РОМАНЕЦЬ а Родимою 

-

Я! 

ДЬгимоов с?згмною вісткою, яка наспіла з України, 
ІІ(О дня 30-го квітня 1969 р. на 16-му році життя, 
після довгої 1 важкої недуги відійшов у Вічність 

о. проф. АНДРІЙ ПЕРХАЧ 
б. професор теології 1 б. катехнт Дівочого Інституту а 
Перемишлі. Покійний був засланий на Сибір, уіідка 
звільнили Його по 6-ох роках, зі інищеиим здоров'ям, 

якого вже ніколи не відзиоиаи. 
Похоронено с.ч. п. о. проф. Андрія Нсрхача 1-го 

травня 1969 року на селі біля Львова. 
ВІЧНА ЙОМУ ПАМ'ЯТЬ! 

Смутком сповнені — ІІРШІТКЛІ І 
"-f 

f 
В глнбокомх- смутку иовідомляг.мо 

Рідних, Приятелів ґі Знайомих, 
що 16 квітня 1969 р. упокоїлася в Волі на 71 році життя, 

наша Найдорожча 
МАМА. ВАВУ НЯ й СІ-ХЛ-РА 

МАРІЯ з МОРДОВСЬКИХ 
ГОЛОВАТА 

МІ Р ФАРМАЦІЇ, В ЧИКАГО. Ілл. 

ПОХОРОНИ відбулися 19-го квітня 1969 р. на "Са-
lumat Park Cemetery". 

О 

У сороковий день смертн підираинтьси 
ПОМИНАЛЬНА С Л У Ж В А БОЖА 

2б-го травня 1969 р. о год. 10:15, в церкві св. MaxaLia, 
12211 S. Parnell Street 

Горем прибиті: 
МНАХПЛО й 1BAJ1HA - син 1 синова 
ХРИСТЯ, М АІТА, ЛЕСЯ й ЮРКО - внуки 
та Сестри в У країні 

Я? 
В ПЕРШУ БОЛЮЧУ РІЧНИЦЮ СМЕРТИ 

нашого Найдорожчого і Незабутнього -
ТАТА, ДІДУСЯ і ПРАДІДУСЯ 

бл. л. 
о. ДМИТРА МИГОЦЬНОГО 

Почесного Крилошяиина ЛІ,ІІІІИ-ЬІ:ОІ Митропо.тнчоі Кон-
систорії 1 бувшого нароча в ІНш':ілнні і БораиІві(і коло 

Пережии 
буде відирав-іена 

ЗАУПОКІЙНА СЛУЖБИ H U M З ПАНАХИДОЮ 
в четвер, 22-го травня 1969 року 

о год. 10-ій ранку 
в Церкві СВ. ЮРА в НЮ НОРКУ 

Иросико всіх Рідних. ПрНЯТелІи 1 ЛиайоМНХ про 
ласкаву участь 1 молитви. 

Горем прибиті: 
НКОНІЛЯ ТКРШАКОВЕЦЬ - долька з 

мужем ІВАНОМ 
ЗКНОВІЯ ВАРАН - донька .і мужем 

д-роти ОСТАПОМ 1 сином АНДРІЄМ 
ЛІДІЯ ІІКИМ1В— донька а Иуассм 

д-ро)і АДЛ.МОМ і донею КСКНКГО 
Д-Р .МЛРКІЯН - сни з дружиною ЯНКОЮ 

І доньками: ТАНКЮ і ГАНУОТЯО 
ЛЮБА , І О Р Н Ш - игутка з нувееж 

Інж. СВГКНОМ 1 синами: КОРНІІЛКОМ І 
ДВІЛІСОМ 

ВАСИЛЬ ТГ,РНІАКОВКЦЬ - внук а 
дружиною МАРІЄЮ 

Д-р ОСТАП ТЕРШАКОЙЕНЬ - внук з 
дружиною ВІРОЮ 

КУКА ГОПДНІИ - виучка і м^жвм 
д-ром ВОЛОДИМИРОМ 

МАРІЯ ВІЛІІК - к^іннкл з мужем 
ВОЛОДИМИРОМ і Ріднею 

АНДРІЙ ТКРШЛКОВКЦЬ - кузии я 
дружиною ,ЮНКІО і Ріднею 

І .ta.TJ.ma Рідня в ЯО,А, Канаді, Уираіиі І 
Польщі. 



. 
; ^ . . . СВОБОДА, СЕРЕДА. 21-го ТРАВНЯ ІМЙ Я 94. 1 

і Праця Ц 
W A N T E D MAJLX Ц 

(ОХОРОНА - GUARDS 
Повний час, S2.50 на годину. 
Прана в ід зараз , багато бене-
фітів. Чисте минуле, вцшіга-
сться авта і телефону. Знаи-
ия акт. мови конечне. Телеф. 

( t i t ) WH 4-1470 або 
( Ш ) 798-1171 

Понед. — п'ят. 9 р. до 3 п. п. 

WATCH BRACELET 
ATTACHERS 

Experienced. Good salary. Pro– 
flt sharing. Apply in person 

Omega Watch Co. 
301 East 57tb St. (2nd Ave.) 
Srd Floor N.Y.C. 
Аіяо convienient to all Queens 

transportation. 

Utili ty Workers 
Досконалі великі бенефітв. 
Добра платня, навчимо д і я 

можливостей ПІДВИШОК. 

Після „Анни Ярославни" в Ню Йорку 
і Філадельфії... 

(Зак інчення зі стор. 1-ої.) 

Члени Екзекутиви УККА зустрінуться 
з громадянством у багатьох містах ЗСА 

Н ю Иорк. - У п е р ш и х 

SKY SHEF, ЕЧС. 
Hangar tf 5 

LaGuardla Airport 
Flaahlnc. L.1.. N.Y. 

FLOORMAN WANTED 
for material handling Ss gene– 
ral Manufacturing work. 1, 2 

ft 3rd shifts. No experience 
necessary. 

Arrow Plastics Corp. 
l Mattimore St., Раянаіс, N'.J. 

TeL: (201) 478-0227 

Ш Elevator Mechanics 
m Conversion Mechanics 
9 Qepalr Mechanics 
Ш Maintenance Mechanics 
Постійна праця, досконала 
нагода для відповідних, вели. 

кі бенефіти. 
і Universal Elevator Co., inc. 

100 West End Ave. N.Y.C. 
CaU (212) SU 7-1567 

AUTOMATIC ZINC 
Dje Casting Machine Operators. 
Will train. 2nd ft 3rd shifts. 
fcxee insurance, hospitaiization 
Uniforms ft safety shoes sup– 
-r piled, 109fc 2nd ft 3rd Shi f t 

bonus. 
Caetrlm Corp. 

Great Meadov Lane 
Haaover, SJ. (201) 887-7771 

ФАБРИЧНА ПОМІЧ 
Почат. платня 1100.00 ва тиж-
деиь (12.50 на годину) , під-
вяшки 10^ кожного МІСЯЦЯ до 
23-11 в а гад. Вимаг. знання 
авг. йоли. Нагода, вел. бене-
фгги, пенс, і фонд. Телефонув. 
(914) 968-4800, або гол. між 

, : Ітб У ВІВТ. і сер. до 
' - ' К Stern ft Co., inc. 

. 82A Washington Street 
. Dtti y e r e o n . N.Y. 

ш І Праця H 
H A L E ft F E M A L E Ц 

Packers 
To Work in Beverage R o o m 
Excellent Fringe Benefits. Good 

Salary. - Apply 
SKY S H E F , LNC. 

Hangar tf 5 
LaffUardla Airport 
Flushing, L.1., N.Y. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 

УНСОЮЗУ! 

ній землі". В урочистості 
візьме участь українське ка-
толицьке і православне д у -
ховенство. 

Опісля о г. 6-ій по полудні 
відбудеться в залі Амернкан-
ського Лег іону при Індепен-
дес вул. ювілейний бенкет. 
На початку бенкету у р о ж е н -
ка цього району, оперова 
співачка пані Марія Лисо-
гір за інтонус американсь-
кий, український ; кацадін-
ський національні гимни. 0 -
після вона виконає кілька 
пісень в концертовій nporpa– 
мі під час бенкету. Почат-
кову молитву проведе МІЄЦЄ-
внй український католнць-
кий л а р о х всч. о. Юрій Д у -
бицький. Вступне слово вн-
голоснть головний предсід-
ник УНС Йосип Лнсогір . 
Промову англійською мово-
ю виголосить нащадок піо-
нера У Н С М и х а й л о Кіцяк, а 
в українській мові заступ-
ник головного предсідника 
У Н С інж. Ст. Куропась . 
Привітання виголосить по-
садник міста Ш а м о к і н у . 
Майстром церемонії буде го-
ловний касир У Н С дир. Пе-
тро П у ц и л о . В концертовій 
програмі, крім пані Марії 
Лисогір , виступлять славний 
чоловічий Л і г а йвельськнй 
Х о р і танцювальний ансам-
бль „Молода Україна" з 
Питсбурґу . 

Д е н ь У Н С в Л е й к а у д П а р к у 

Н е д і л ю , 1-го червня, г у -
бернатор Пенсильвені ї о ф і -
ціяльно проголосив „ Д н е м 
Українського Н а р о д н о г о Со-
ю з у " в тому стейті і ЮВІЛЄЙ-
ні врочистості т о г о - д н я ВІД-
б у д у т ь с я в н е д а л е ч к о м у 
Д е й к в у д П а р к у при стейто-

Прсщя 
H E L P W A N T E D F E M A L E І 

Н А КІЛЬКА ГОДИН 
ПОНЕД.-ІТЯТ. -

10 рано — 3:30 по пол. 
Потрібно персоналу до праці в 
нашій кафетерії. ПОПЕРЕД-
Н Ш ДОСВІД НЕКОНЕЧНИИ, 
але здібність слідкувати в 
акт. мові конечна. Праця 
включав прибирання 1 чищен. 
ня столів парою, і т. д . Мін. 
висота 5 'П" — мін. вік 18. 
Платня 548.2!) тиж. на поча-
ток -4- інші бенефіти. Багато 
свят 1 вакацій. Також до вн-
бору холодні або гарячі nepe– 

куски, також уніформи. 
Інтерв'ю між пан. до п'ят. 

8:30 - 11 AM. 
Employment Office, 7 Floor 
METROPOLITAN 
LIFE INSURANCE CO. 

11 Madison Ave. (24th St). 
NEW YORK С1ТУ 

An equal opportunity employer 
І HELP WANTED FEMALE І 

ELECTRONIC ASSEMBLERS 
Я A.M. - 4:80 P.M. 

MACHINE OPERATORS 
11 P.M. - ":SO A.M. Shift 

Light work, congenial people, new air conditioned plant, 
regular increases, liberal employee benefits. Bus transpor– 
tatlon from Dracut. Lowell and Billierca to plant provided 
a t a small charge. 

CONTACT: 

SEMICON, INC. 
(617) 272-9015 

10 North Ave., (Off Forth Ave.) Burlington, Mass. 
Northwest industrial Pkwy. Near the Burlington Mail. 

An Equal Opportunity Employer 

MALE ft F E M A L E 11 

PLASTICS 
Polyethylene Extruder Operators. 

Flexographic Printers 
Polyethylene Bag Making Operators 

Experience Preferred - Not Necessary — Excellent 
Fringe Benefits — Steady All Year Work. 

Applv To Our Personnel Dept. 
(201) 337-6191 

POLY PLAST1C PRODUCTS, ШС. 
5 Raritan Rd. Oakland, N.J. 

An Equal Opportunity Employer 
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POOL INSTALLERS 
MEN W1TH CARPENTRY EXPER1ENCE 
WANTED FOR АВОУЕ GROUND AND 

1N THE GROUND POOLS. 

By New Englands Largest Pool Company. 
S5 to S10 per hour — with bonuses. 

Work mostly in Mass. 

CALL COLLECT - 1 (617) 655-4100 
David vigiiotti, "LIVING POOLS" 

"6 i i i i . 

54 п о б л и з у І Д 8 0 ^ к інцях т и ж н і в місяця 
червня шістнадцять членів 
Екзекутиви Українського 
Конгресового Комітету; В'Д-
будуть поїздки, д о р і зних 
міст країни з м е т о ю зустрічі 
з організованим українським 
громадянством. Місцеві Від-
д і л и У К К А т а складов і ор-

ку, У жовтні місяці. Ч л е н и І 
Ккзекургивн У К К А б у д у т ь j 
иформувати х р омадянство і 

:іро б і ж у ч у д і л о в у п р а ц ю ! 
цісї найвищої української ) 
політичної репрезентаці ї в 3 -
СА. про підготову д о Х- ї ! 
Конвенції про х і д збірки на 
Народний Фонд, який у м о ж -
ливлюс У К К А проводити не-
з а л е ж к у політичну діяль-

ганізаці ї і товариства подба- ніеть, та будуть обговорюва-

вому ш л я х у 
Маганой Ситі. Синьо-жовті 
стрілки з написом „ Д е н ь У-
Н С " на всіх д о в к о л и ш н і х 
д о р о г а х і р о з д о р і ж ж я х вка-
зуватимуть куди їхати. Свя-
ткування почнуться Boro– 
с л у ж е н н я м ц в українському 
католицькому і правславно-
му о б р я д а х ( у православно-
му обряді правитиме всч. о. 
прот. А н д р і й Двораківський 
j Нортгептону в с о с л у ж е н я і 

д у х о в е н с т в а ) . О год. 2.30 
почнеться концерт, під час 
якого головну промову BH-
голоенть заступник губер-
натора Пенсильвені ї Рей-
монд Бродернк. У концер-
товій програмі виступлять І 

славний ДІВОЧИЙ хор ,Bec– у Чехо-Словаччині закрито два часописи 

югь про найб ільш , масові 
зустрічі , н а я к и х ч л е н и Ек-
зекутиви інформуватимуть 
п р о ц іл і й з а в д а н н я У К К А . 
які с п е р е д Конгресовим Ко-
мітетом щ е з а к н б у д е склн-
каний X К о н г р е с Американ-
ськнх Українців в Н ю Йор-

тн з громадами на місцях 
і праву; придбання нового, 
репрезентативного Д о м у УК-
КА в Н ю И о р к у . місті ос ід -
ку ОН. В зустр ічах 3 гро-
иаДОЮ візьме участь також 
президент УККА проф. д-р 
Лев Добрттиськнй. 

нівка з Торонта під д и р н -
гентурою Г а л и н и Квітки Зо -
рич-Кондратськоі . з г а д а н и й 
7Іігайвельський хор і тан-
цювальний ансамбль під 
проводом Овсиненка з Н ю 
Иорку. Після концерту — 
забава. 

О р г а н і з а ц і є ю цих великих 
ювілейних імпрез на місці 
займаються лігайвельські 
союзові діячі Вол . Чорнега , 
М и х а й л о Гентош, А д о л ь ф 
Словік. 

З а г а л ь н о очікується, що в 
цих ю в і л е й н и х урочистостях 
У Н С о ю з у „там, де він наро-
дився", візьмуть численну у-
часть союзовці і громадяни 
не т ільки з довколишніх , 
а л е й в і д д а л е н и х околиць. 
Ч у д о в а г ірська околиця , за -
пляиовані відвідини тих ко-
палень. щ о в них працювали 
наші піонери, п р о м о щ у ю ч и 
ш л я х в Н о в о м у Світі для сво-
їх н а щ а д к і в і тих українців, 
щ о приїдуть до гостинних 
американських берегів після 
них, як і, головно, причина 
та п р о г р а м а ювілейних ypo– 
чистостей з а с л у г о в у ю т ь н а 
те, щ о б в с у б о т у і н е д і л ю 3 1 -
го травня і 1-го червня відві-
дати цей пенсильвенійський 
Басейн твердого вуг ілля , 
щ о був колискою Амернкан-
ської України. В чергових 
числах „Свободи" б у д у т ь по-
дані докладні інформаці ї , 
якими ш л я х а м и найкраще 
за їхати д о Ш а м о к і н у від exo– 
ду , з а х о д у , півдня і півночі 
Америки. 

П О М Е Р В Ж Е 13-ий 
Г Е Н Е Р А Л СССР 

Москва. — 58-річний ге-
н е р а л Ніколай Сілясв з го-
ловної квартири совстської 
протклетунської оборони, по-
мер „після довгої н е д у г и " — 
проголосив військовий орган 
„Красная Зв'сзда". Ц е в ж е 
13-ий совстський генерал , :і-
кий помер в п р о д о в ж остан-
нього несповна о д н о г о міся-
ця. 
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З А Г А Л . Ф А Б Р И Ч Н А 
П О М І Ч 

Денна t нічна шифти, постій-
на праця, присмиї умовини 

праці--
Aebeka Machinery Corp. 
2324 McDonald Avenue 

B'klyn, Coney island Area 
Call 449-5700 

ДОСВІДЧЕНІ ОПЕРЕИТОРИ, -КИ 
при спортовім одязі , секційна 
праця і цілість. Постійна пра-
ця. приємні умовини. Також 

досв. Hoffman Presser. 
Tnlmadge Mf(f. Co. 

324 Talmodffe Avenue 
Bound Brook. N.J. 

(201) 460-3114 

P H A R M A C I S T 
40 hours. В days 

Major Medical 
Paid vacat ion 
Profit sharing 
Paid Holidavs 
WALGREEN 

D R l G STORES 
Menlo Park Shopping 

Center 
ED1SON. N . S. 

See Mr. Heissenbuttel 

ЗАГАЛ. ФАБРИЧНА 
ПОМІЧ 

Навчимо, денна 1 нічна шнф-
тн. Досвід неконечний. 

Kobl Poly Bag Mfg. Co. 
747 Evergreen Avenue 

Brooklyn, N.Y. H i 3-6100 

Прага . - . Чеський у р я д 
закрив два т и ж н е в и к и -
„Репортера" і „Лісти" ти 
припинив появу трьох даль-
ших часописів на три міся 
ці. Тими часописами є ор-
ган письменників , ,Пламен' 
тижневик „Свст в о б р а з а х " і 
м о л о д і ж н и й о р г а н „Ми 6 9 " 
Всі ті часописи з а й м а л и ви 
разне протисовстське стано-
аище та раз -у -раз критику-
вали партійний пров ід з а йо-
го поступки Москві. Закрл професійних 
тни „Репортер" вт ішався ве- це". 

інкою п о п у л я р н і с т ю і був 
д у ж е поширений.Не подано 
до відома ніяких сутніх прн-
чнн тих репресій, тільки иро-
голошено, ЧЦО чеське Б ю р о 
преси її інформаці ї у н е в а ж -
нюс і)есстраційну карту та-
ких-то часописів. Водночас 
переводиться далі „чистку" 
редакційного п е р с о н а л у в рі-
,'.ннх чеських і словацьких 
газетах і ж у р н а л а х . Така чи-
стка торкнулася в п е р ш у 
чергу о р г а н у робітничих 

спілок , , l lpa– 

В Ню Йорку відбувся Ювілейний 
Концерт осередку СУМА 

Аплікація на прийняття 
- на — . -

КУРСИ УКРАЇНОЗНАВСТВА 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

на СОЮЗІВЦІ 
КЕРГОНКСОН, Н. П. 

від 3-^7 СЕРПНЯ 1989 року 

Ім'я і прізвище: 
Адреса: 
Вік: Член УНС, Відділ: 

Знання української мови: 
СЛАБО П ЗАДОВІЛЬНО Q ДОБРЕ Q 

Залучуто на рахунок оплати S 
(Повна оплата курсів — 3120.00. Половину на-

лежности треба вплатити J3 аплікацією). 
Аплікації висилати на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
Kerhonkson, N.Y. 12446 Tel.: (9Ґ4) 626-5641 

- ^ 

МЛТМІМ1 

ТЛг QB S-S560. N e w Y e t k Oily 
В кннгирському відділі Арки 
Ви найдете (майже) ковшу 
книжку! Зокрема всі аайнові-
ші видання вчасно на складі. 

11 Різне 11 
Українське Висшлкоие Бюро 

ROMAN PARCEL SERYKE 
141 2nd Ave. . N e w York City 
TeL: G B 5-7430. — Висаласмо 
ПАЧКИ з ОДЯГОМ І Х А Р Ч А -
МЯ в У К Р А Ш У і д о ООСР. 
Приготовлено великий вибір 
матеріалів 1 різних товарів' на 
висилку для рідних, ио д у ж е 

дешевих tdnmx. 
Уряд, г о д : від понед. д о сув. 
8:30-в, неділя від 10-2 по пол 

S Розшуки ЕВ 

Н ю И о р к . ( В . Ю . ) 17-го 
травня , т у т в з а л і Стайве-
зант Гай С к у л , місцевий Oce– 
редок СУМА ім. ген . -хор . Та-
раса Чупринки, в і д з я а ч у ю ч и 
своє 20-ліття, влаштував юві-
л е й н и й концерт тгісш( музн-
ки, т а н к у і мистецького сло-
ва. Слово від Ю в і л е й н о г о Ко-
мітету виголосив голова йо-
го п. Г. Цебрій , коротко ок-
ресливши в е л и к у і багатог-
ранну діяльність Осередку 
СУМА за 20 років його існу 
вання. Від імени У п р а в и 0-
середку промовляв Г о л о в а п 
Корнель В а с и л н к , з а к л и к а ь -
чи численно п р н я в н и х бать-
ків і гостей п о с и л и т и уваг) 
д о н а ц і о н а л ь н о г о вихованим 
нашої молоді . У великій, різ-
номанітній програмі , що 
с к л а д а л а с я з д в о х частіш, 
в з я л и у ч а с т ь : Таяцюваі і , -
ннй А н с а м б л ь , З е р х о в н н і и " 
під керівництвом Олега ҐеЯ; 
зн , Д і в о ч и й х о р інж. P. C:c– 
паняка, А н с а м б л ь Бандуркс-
ток п ід д и р . П. Данилова, 
Т а н ц ю в а л ь н а група молод-
шого юнацтва під кер. Да^і! 
Пензи сол істка Валя Жила-
Н а л н в а й к о - ст. юначка 
А н н а Лавро , Л е с я Цебрій, 
.мол. ю н а ч к а Марта Иопик, 
старші сумівки І. Твердгіиоь-
ка, Г. Кузьмович, і X. Грнп,-
ковян. Акомпаніював п Та-
рас Левицький з оркестраль-
н и м супроводом Ф. Матюка і 
О. Левшіького . Танцюваль-
ний Ансамбль , ,ВерхопннцГ, 
що осягнув вершків майже 
профес ійної манстерностн. 
відкрив програму ,,Прнзї-
том" л ід гаслом ..Наша ду-
ма, наша пісня і не вмре, не 
загине" (муз . Р. Степаняка) 
та виконав хоровід ,,Веснян-
ку, Тропотянку і ,.Гопак", 
заслужігвши бурхливі оплес-
кн. Г а р н о зарепрезент^іав 
себе великий Дівочий хор 
під дир . інж. Р. Степаняка, 
у п існях У П А , козацьких, 
стрілецьких, народні.х. чу-
мацьких та ін. 

Молодечий Ансамбль Бан-
дуристок (кер . П. Д а н и л і в ) , 
який цілком „оновився", по-
ПОВНИВШИ СВІЙ СКЛаД МП.10-
денькимн б а н д у рястками, 
став ш к о л о ю гри на бандурі 
при Осередку і в тому його 
велика з а с л у г а . У програмі 
А н с а м б л ю б у л и пісні УПА, 
народні і настроєві. 

Т а н ц ю в а л ь н а група мол. 
юнацтва (кер. п-ні Д . ґ е н з а ) 
танки , ,Запорозький герць" 
і , ,Вязанка" мали великий 
успіх у, глядачів даючи до-
кази, щ о „козацькому ро.гу^ 
нема переводу". Окремо слід' 
згадати декляматорок А н -
ну Л а в р о („Сумівське слово" 
слова Л. П о л т а в и ) , Л е с ю Це-
брій ( „ М о л и т в а " ) . ММаргу 
Иовик ( „ Т р и букви") і ст. 

сумівок І. Твердовську, Г. 
Кузьмович і X. Грицковпн 
(„Ми йдем") - які сумлінно 
попрацювали над текстом, 
вимовою і інтонаціями. 

Назагал , Ювілейний кон-
церт О с е р е д к у СУЛІ А в Н ю 
Порку справив д^'же гарне 
враження, показавши під-
і умки нелегкої , але такої 
важливої праці д л я націона-
.іьного з б е р е ж е н н я наліої ук-
раїнської молоді. 

БАТЬКИ! 
Якщо бажаєте зв'язати своїх дітей на все 
життя з українською організованою грома-

дою — забезпечіть їх поки час в 
УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ СОЮЗІ! 

Пого щоденник і інші видання будуть при-
гадувати їм їхне походження й інфор^-вати-
муть про Україну, а відділові секретарі зв'я-
зуватимуть їх із ^тераінською громадою та її 

змаганнями в цім краю. 
І І І І І І Т Т І І І Т І Г І Т Т Т Т Т Т І Т І Г Т Т Т Т Т Т И І Ї Т Т Т Т Т Ї Т Т Т Т 

t 
Посмертні згадки 

ЕВСТАХІП в В Х М Е Т Ю К . 
Член УНС ВІДДІЛУ ч. 194 
Т-ва Свобода в Н ю Порку, 
Н. П., помер на 72 п. життя 
Покійний нар. в 1897 р. в 
Делятнні, ЗаХ. Україна, iipii– 
був до :М'А в 1950 р. І етап 
членом УНС в 1958 р. Полн-
пінв в смутку дочку fpeay 
ВерГпщьку. РІДНЯ, приятелі 
і coio:toBit громада іпдіци(-
падн.иі ПокіАного на Віч-
ний Спочинок ІЯ-го .трапші 
1969 р. На цвинтар Mt . OU-
vet, Brooklyn, N. Y. 

Вічна Йому Пам'ять! 
С. Манацькнй, секр. 

ВОЛОДІІМИГ ФКРКНЗ. член 
УНС Відділ ч. гвб Т-na І. 
Франка в Амстердам, Н. П., 
помер 10 травня 1969 р. на 
41 р. життя. Покійний кар. 
24 січня 1929 р. в Амстер-
дам, Н. П., ЗСА 1 етіиі ч.те-
ном УНС 81 серпня 1916 р. 
Кпим мни п смутну иатір 
Катерину, брата Ярослава і 
сестру Стефаніїо, шпаГра і 
іинаґрову т:і рідню. Рідня, 
приятелі і сою:юпа громида j L 
відпровадили Покійного u n i t 
Вічний Спочинок .і неркам 
се. о. Миколан 13-го трапіІ:І 
1969 р. на цвинтар гв. о. 
Мико.іая п Амстердам, ,Н. И. 

Вічна Пому Пам'ять! 
в. Труфвн, секр. 

Р^зсс зле: 3 D C з а с ZXXZ з г -Z3JC 
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ОСЕЛЯ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

в КЕРГОНКСОНІ, Н И. 

приймає вписи дітей 
у віці від 7 до 11 років 

— на — 

ДИТЯЧУ ОСЕЛЮ 
яка триватиме 

дія ДІВЧАТ -
від 21-го червня — 12-го липня 196D року 

для ХЛОПЦІВ -
від 18-го липня — 3 серпня 1969 року 

По ближчі інформації та за аплікаціями до ви-
повнення, прошу зголошуватись на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIAHON ESTATE 
Kerhonkson, N.Y. 12446 Tel.: (914) 626-5641 
E -3CEZ. З Г ZXXZL race: SEE: ancr: 

Найновіше видання Кооперативного 
Видавництва „ЧЕРВОНА КАЛИНА" 

Володимир Ґалап 
БАТЕРІЯ СМЕРТИ 

Це книжка військовика і громадського діяча. 
Сеітлкни, військові мапн-нарисн, виготовлені сот-

ВЯКом Поахимом Вишневеньким, баталістнчлі кольорові 
образи Леоніда Перфецького прикрашують цю книжку. 
Мистецька обгортка Богдана Божемеького. Спомини по-
чвяаються Піенею Артилерії - слова і мелодій Романа 
Купчинеького. 

Ціна в м'якій оправі: 55.00. Замовлення і валеж-
ність (чеками або М. О.) слати на адресу: 

f ' S v o b o d a " 
83 Grand Street t Jersey City, N.J. 07303 

МІЛАН M A X. донголітнік 
член Т-ва Укр. Січ — 170 
Відд. УНС, помер 12 травня 
1969 р. на 74 р. життя. ІЇ0-
кійннй походив з С l!iinep– 
тннк, BOB. Добромнль, Ук-
раїна. До ЗСА прибув в 1912 
році. Вступив в члени ЛІНС 
в 19S0 р. Залишив у смутку 
сипа Івана, 2 дочки: Іванку 
і Стефанію та 5 внуків. По-
хорон відбувся 16-го травня 
1969 р. з novop. заведення 
Ковальчика до укр. кат. 
церкви ев. ан. Петра і 11ш;-
ла, а відтак на цвинтар св. 
Хреста в N. Arlinjrlon. N. 1. 
при участи родини, нринті-
лів і сою:юпців. 

Вічна Йому Пам'ять! 
Д . Дндик, секр. 

2 Г ZZttZ згх: з г 
І Питайте у всіх 
книгарнях за 

шнововиданою 
книжкою 

ПОВСТАНСЬКИЙ 
і ЗАПИСНИЙ 
Щ Автор 

М И Х А Й Л О 
Д А Н И Л Ю Б 

— лікар, журналіст, гро-
1 мадський діяч — пред-

Щ ставляє визрівання націо-
онал'.ної свідомости на 
Волині, прихід окупантів 

совстських і німецьких 
S — і боротьбу проти них. 

Для багатьох розкриває незнану панораму героїчних дій 
українських повстанців на Крем'янеччині в рока- 1942-43. 

288 сторін друку. Ціна 53.50 в м'якій оправі. 

"SVOBODA" 
81-83 Grand Street Jersey City, N.J. 07303 

зпе: 3 3 C з г ззос 

Хто знав би адресу 
ВОЛОДИМИРА ЗВАРІІЧА 

зі Стругана, пов. Золочів, про-
шу писати, або він сам. на 
адресу: 

Gregory Stasiiik ” 
ЗО Academy Street 
PUcataway, N J . 08854 

SCHOOL GU1DE J.969 

SACRED HEART 
SCHOOL 

RESIDENT SCHOOL FOR 
BOYS, 

GRADES 4 THROUGH 8 
APPLY 

BROTHERS OF THE 
SACRED HEART 
ANDOVBR, MASS. 

^ 
ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 

УНСОЮЗУ 

П'ЯТНИЦЯ, 
23-го ТРАВНЯ 1969 р. 

АСТОРІЯ. Н. И. Шсячщ збо-
ри Б-ва св. Мнколая - 5-ий 
Відд. о год. 7-ІЙ веч. в до-
мівці при 3709 — 31st Ave. 
Проситься членство прибу-
ти. А. Малан, гоя., М. Хо-
маич^т-:, секр. ' 

11 Funeral Directors Ц 

Theodore W0UNNlN4nc 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 East 7th Street 

N E W YORK, N.Y. (в) 
Tel.: GR 6-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА 

S1NKOWSKY 
FUNERAL SERvlCE 
4221 PARK A V E N U B 

BRONX, N.Y. 104Д7 
(near E. Tremont Avenue) 

Tel.: 863-2475 ^ 
Д и р е к т о р 

ПОСНФ СЕНКОВСЬКИИ 
Завідує влаштуваияям no– 
торовів в каплицях, поло-
асених в кожнім районі міс-
та. Похорони по 

них цінах. 

LYTWYN A LiTWYK 
UKRAINIAN 

FUNERAL DiRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щ И Р А і ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey. 
801 Springfield Avenue 

IRVINGTON, N.J. 
NEWARK, N.J. 
ESsex 5-5555 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБННВ 

Займається Похоронами 
в BRONX, BROOKLYN. 

N E W YORK і ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу-
ра. Модерна каплиця д о 

ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

Т А Р З А Н , 4 . 6185. Т а р з а н і п р о ф е с о р стурбовані . 

Б у д е м о сходити вдолнну 
колом, щоби побачити, чи 
вони мають човен и доліш-
ній частині ріки. 

П р и п у с к а ю , щ о вони мнр-
ні л ю д и — я не бачив крі-
сів ані списів. А л е не м о ж е -
мо дозволити, щ о б вони по-
б а ч н л н тебе, л р о ф е с о р е ! : - ' ' ' 

Як дотепер. Т а р з а н е , т о 
д о л я п о щ а д и л а мене. Н і щ о 
не зупинить мене д істатися 
д о В а ш и н г т о н у ! 


